
TÜRKİYE İstatistik Kurumu (TÜİK), hazi-
ran ayına ilişkin enflasyon verilerini açık-
ladı, emekliyi ve memuru geçinme tela-
şı sardı. Haziranda aylık enflasyon yüzde 
0,99, yıllık enflasyon yüzde 32,11 ola-
rak gerçekleşti. Açıklanan verilerle birlik-
te milyonlarca memur, memur emeklisi ile 
SSK ve Bağ-Kur emeklisinin temmuz ayın-
da alacağı zam oranları da kesinleşti. Ocak 
ayında yüzde 4,84, şubatta yüzde 2,96, 
martta yüzde 1,94, nisanda yüzde 4,18, 
mayısta yüzde 1,71 ve haziranda yüzde 
0,99 olarak gerçekleşen enflasyon oranla-
rının ardından SSK ve Bağ-Kur emeklileri-
nin alacağı zam oranı yüzde 17,76 oldu. En 
düşük SGK-Bağ-Kur emekli ücreti 23 bin 
552 lirayı buldu. En düşük memur emekli 
ücreti ise 31 bin 527 lira oldu.
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MEMUR ve memur emeklilerinin maaş 
artışı ise enflasyon farkı ile toplu sözleşme 
zammı dikkate alınarak hesaplandı. Hazi-
ran ayı enflasyon verilerinin açıklanmasıy-
la memurların enflasyon farkı yüzde 6,08 
olarak oluştu. Bu orana, 2026 yılının ikin-
ci 6 ayı için öngörülen yüzde 7’lik toplu 
sözleşme zammının eklenmesiyle toplam 
zam oranı yüzde 13,52’ye ulaştı. Temmuz-
da işyerleri ve konutlar için azami kira artış 
oran yüzde 32,03 oldu. Emekli ve memurlar 
yaşam koşullarının çok zor olduğunu ve bu 
maaşlarla geçinmenin, rahat bir hayat sür-
menin neredeyse imkansız olduğunu söyle-
di ve sosyal medyada tepki gösterdi. AA
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Haziran ayı ihraFatı� yıllık bazda yüzde �1�� artışla �5 milyar 
dolara yaklaşarak tüm zamanların en yüksek rakamına ulaştı

Ankara’da 
üç ayda 1,5  

milyon kişiye 
*BT yapıldı

ANKARA’DA 7-8 Temmuz tarihlerinde 
yapılacak 36’ncı NATO Zirvesi’ne yönelik 
hazırlıklar sürüyor. Ankara Emniyet Müdür-
lüğü ekipleri, zirvenin güvenli bir ortamda 
gerçekleşmesine yönelik çalışmalar kapsa-
mında 4 Nisan-1 Temmuz tarihleri arasında 
il genelinde kapsamlı güvenlik uygulamala-
rı gerçekleştirdi. Çalışmalar kapsamında 1,5 
milyondan fazla kişi ile 930 bine yakın araç 
sorgulandı. Kentin birçok noktasında gerçek-
leştirilen uygulamalarda dört binden fazla 
aranan şüpheli yakalandı. AA

Devler beşte beş
yaptı zirveyi kaptı

<eni .artal 2uattara

*ençlik ve Spor Bakanlığı 
��� personel alacak

Araç içi multimedya 
yönetmeliği yayınlandı

éstanbul’da bugün neme
yarın sağanağa dikkat

FIBA 2027 Dünya Kupası Avrupa Ele-
meleri 1. Tur C Grubu beşinci maçın-
da Bosna Hersek’i 82-75 mağlup eden 
A Milli Erkek Basketbol Takımı, grup-
ta 5 müsabakasını da kazanarak lider-
liği garantiledi. Başantrenör Ergin 
Ataman yönetimindeki milli takım, 6 
Temmuz Pazartesi günü İstanbul’da 
İsviçre ile oynayacağı son grup maçı-
nı da kazanarak ikinci tur grubuna 
namağlup yükselmeyi hedefliyor. AA

BEŞİKTAŞ, Fransız futbolcu Kassoum 
Ouattara’yı kadrosuna kattı. Siyah-
beyazlı kulüpten yapılan açıklamada, 
Fransa temsilcisi Monaco’dan transfer 
edilen 21 yaşındaki sol bek ile 2029-
2030 sezonu sonuna kadar sözleşme 
imzalandığı belirtildi. Ouattara, geçen 
sezon Monaco ile tüm kulvarlarda 24 
maçta forma giydi. AA

GENÇLİK ve Spor Bakanlığı, gençlik 
ve spor il müdürlüklerinde istihdam 
edilmek üzere sözleşmeli 300’er yurt 
yönetim personeli ile gençlik çalışa-
nı alımı yapılacağını duyurdu. Buna 
göre, Bakanlığın taşra teşkilatında-
ki gençlik ve spor il müdürlüklerinde 
istihdam edilmek üzere 300 sözleş-
meli yurt yönetim personeli ile 300 
sözleşmeli gençlik çalışanı alınacak. 
Başvurular, 13-17 Temmuz tarihleri 
arasında “Kariyer Kapısı” üzerinden 
yapılabilecek. AA

TARTIŞMA konusu olan araç içi mul-
timedya sistemleri için son karar 
verildi ve yönetmelik yayınlandı. 
Araç ön bölümlerinde 5 santimi geçen 
cihaz bulundurulmayacak, cama mon-
teli telefon tutucular kullanılacak. 
Araçlardaki ses sistemlerine sınırlama 
ve yeni standart getirildi. AA

TÜRKİYE, bugünden itibaren yeni 
bir hava sisteminin etkisi altına giri-
yor. Yarın birçok ilde gök gürültülü 
yağış beklenirken İstanbul’da sağanak 
öncesi bugün nem oranının yüzde 
92’ye kadar çıkması bekleniyor. AA

.omedyen Deniz 
*öktaş tutuklandı
“DİNİ değerleri alenen aşağılama” ve 
“Cumhurbaşkanına hakaret” suçları 
kapsamında gözaltına alınan komed-
yen Deniz Göktaş tutuklandı. İfade-
sinde gösteri metninin kendisine ait 
olduğunu savunan Göktaş, “İnançlı bir 
insanı kırmak gibi bir amacım kesin-
likle yoktur” dedi. AA

EMEKLİ VE MEMUR
GEL DE SOFRA KUR!

İSTANBUL Valisi Davut Gül, 
İstanbul’da 5 senedir aydınlatı-
lamayan tek bir cinayetin olma-
dığını, kişilere ve mala karşı 
işlenen diğer suçlarda da fail-
lerin bulunma oranlarının her 
geçen gün arttığını belirtti. 1 
milyon 700 bin litre kaçak akar-
yakıt yakalandığını belirten 
Gül, ormanların yangın riskine 
karşılık 7/24 havadan ve kara-
dan izlendiğini açıkladı. AA

Haziranda ihracat rekoru!
TİCARET Baka-

nı Ömer Bolat, 
“Haziran ayı 

ihracatı, yıllık bazda 
yüzde 21,9 artışla 25 
milyar dolara yakla-
şarak tüm zamanla-
rın en yüksek haziran 
ayı rakamına ulaş-
mış oldu. Son 12 ay 
itibarıyla 278 mil-
yar dolarlık ihraca-
ta ilk defa ulaşmış 
olduk” dedi. İstan-
bul’da haziran ayı dış 
ticaret verilerini açık-
layan Bakan Bolat, 
“Haziran sonu itiba-
rıyla tarihimizde ilk 
defa mal ve hizmet 
ihracatının toplamı 
yıllıklandırılmış ola-
rak 400 milyar doları 
aşmış durumda” diye 
konuştu. AA

SaKte kimlik 
şebekesinin 

tapu oyunu�

*ül� éstanbul’da son � senedir aydınlatılamayan cinayet yok



ATATÜRK Üniversi-
tesi Rektör Prof. Dr. 
Ahmet Hacımüftü-

oğlu: “Bu güçlü teknolojik 
altyapı, göz sağlığı alanın-
da uluslararası standartlar-
da tanı ve tedavi hizmeti 
sunma hedefimizi daha da 
ileri bir duruma getirecektir”

Erzurum’da göz hastalık-
larının tanı ve tedavisinde 
kullanılacak son teknoloji 
cihazların yer aldığı Refrak-
tif Cerrahi Merkezi, Atatürk 
Üniversitesi Araştırma Has-
tanesi bünyesinde hizme-
te açıldı.

Atatürk Üniversitesi Rek-
törü Prof. Dr. Ahmet Hacı-
müftüoğlu, açılışta yaptı-
ğı konuşmada, merkezde 
SMILE Pro Lazer ve ALCON 
WaveLight EX500 Excimer 
Lazer sistemlerinin bulun-
duğunu söyledi.

Hacımüftüoğlu, merkez-
deki sistemler sayesinde 
hastaların genellikle operas-
yonlardan 1 gün sonra gün-
lük hayatlarına dönebilece-
ğini belirterek, “Bu güçlü 
teknolojik altyapı, göz sağlı-
ğı alanında uluslararası stan-
dartlarda tanı ve tedavi hiz-
meti sunma hedefimizi daha 
da ileri bir duruma getire-
cektir.” dedi.
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Merkezin Türkiye ve 

çevre ülkelerden gelecek 
hastalara umut olacağına 
dikkati çeken Hacımüftüoğ-
lu, şöyle devam etti: “Üstün 
göz takip sistemi sayesinde 
işlem boyunca maksimum 
doğruluk sağlayan bu tekno-
loji özellikle düşük dereceli 

kırma kusurlarının düzeltil-
mesinde, askerlik ve polis-
lik gibi korneada iz oluşu-
munun istenmediği meslek 
gruplarında, travma riski 
yüksek mesleklerde görev 
yapan ya da kontakt sporlar-
la ilgilenen bireylerde, ince 
kornea yapısına sahip hasta-
larda, kornea yüzey düzen-
sizliklerinin tedavisinde ve 
korneal ablasyon gerekti-
ren özel klinik durumlarda 
güvenle kullanılabilecektir. 
Böylece hastalarımıza, ulus-
lararası standartlarda, yük-
sek başarı oranına sahip, 
güvenilir ve kişiye özel teda-
vi seçenekleri sunma kapa-
sitemizi daha da güçlendir-
miş bulunmaktayız. Her bir 
başarılı operasyon bir insana 
yeniden net görmenin sevin-
cini yaşatacaktır.” AA

SİGARA ve elektronik sigara-
nın pek çok kanser türünün 
başlıca nedeni olduğu bildi-

rildi.
Samsun Şehir Hastanesi Tıbbi 

Onkoloji Polikliniğinde görev-
li Uzm. Dr. Ömür Kaman, AA 
muhabirine, sigaranın başta kan-
ser, kalp damar ve akciğer hasta-
lıkları olmak üzere birçok hastalı-
ğa yol açtığını söyledi.

Nikotin bağımlılığının, kan-
serojen maddelere maruziyet-
le dünya genelinde milyonlarca 
kanser vakası oluşturduğunu ve 
ölüme neden olduğunu belirten 
Kaman, “Özellikle içindeki nit-
rozamin, polisiklik hidrokarbon-
lar ve çeşitli kanserojen maddeler-
le mutasyonlara neden olmakta. 
Bunlar da tüm kanser vakaları-
nın yüzde 85’ini oluşturmakta-
dır. Ağız içi, gırtlak, yutak, yemek 
borusu, mide, kalın bağırsak, 
meme, rahim ağzı, pankreas, idrar 
kesesi gibi birçok kanserin başlıca 
nedeni sigaradır.” dedi.

Sadece sigaranın değil, zararsız 
olduğu düşünülen elektronik siga-
ranın da benzer etki gösterdiğini 
vurgulayan Kaman, “2025’te yapı-
lan çalışmalarda elektronik sigara-
nın da sigara ile aynı riskleri oluş-
turduğu görülmekte. Genellikle 
elektronik sigara ile sigara içen-
ler bir arada olduğu için akciğer 

kanseri riskinin hiç içmeyenle-
re göre 39 kat olduğu görülmekte-
dir. Sadece sigara içenlerde ise bu 
risk 9 kattır. Uzun süreli maruzi-
yet bunun en önemli nedenlerin-
dendir.” diye konuştu.

Sigaranın bırakılması ile kanser 
riskinin hiç içmeyenlere yaklaş-
tığına işaret eden Kaman, şunla-
rı kaydetti: “Ama tamamen ben-
zer özellikte olmuyor maalesef. 
Sigara ile sadece kendimizi değil, 
etrafımızdaki insanları da pasif 
içici durumuna sokmaktayız. Bu 
da kanserin çevremizdeki insan-
lar için artmasına neden olmak-
ta. Sağlık Bakanlığının 19 Mayıs 
2008’de başlattığı dumansız hava 
sahası ile hem kendi hem de çev-
remizin sağlığını koruyalım.” AA

MEDİPOL Sağlık 
Grubu Göğüs Cer-
rahisi Uzmanı Prof. 
Dr. Kemal Karapı-

nar, halk arasında “kundura-
cı göğsü” olarak bilinen pektus 
ekskavatumun özellikle çocuk-
luk ve ergenlik döneminde 
belirginleştiğini, bazı hastalar-
da kalp ve akciğer fonksiyon-
larını etkileyebileceğini belirt-
ti.

Hastaneden yapılan açık-
lamaya göre, pektus ekskava-
tum, göğüs kafesinin içe doğru 
çökmesiyle ortaya çıkan ve sık 
görülen göğüs duvarı defor-
miteleri arasında yer alıyor. 
Çocukluk ve ergenlik döne-
minde fark edilen söz konusu 
göğüs kafesi çöküklüğü, çoğu 

zaman yalnızca estetik bir 
sorun olarak görülüyor.

Açıklamada görüşlerine yer 
verilen Karapınar, göğüs kafe-
sindeki çöküklüğün derecesi-
nin “Haller İndeksi” adlı özel 
ölçüm yöntemiyle değerlendi-
rildiğini belirtti.

Belirli seviyenin altında-
ki hastalarda yalnızca takibin 
yeterli olabildiğine değinen 
Karapınar, “Ancak çöküklük 
ileri düzeydeyse ya da kalbe 
baskı oluşturuyorsa cerrahi 
tedavi gündeme geliyor. 

Özellikle Haller İndeksi’nin 
3,2’nin üzerine çıktığı vakalar-
da ameliyat gerekli hale gele-
biliyor. Bu durumun yalnız-
ca estetik bir problem olarak 
değerlendirilmemesi gereki-

yor.” ifadelerini kullandı.
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Cerrahi tedavide uygun yaş 

aralığının 11 ile 18 yaş arasın-
da olduğunu aktaran Karapı-
nar, “Bu dönemde göğüs kafesi 
hala kıkırdak yapısını koru-
duğu için düzeltme işlemi çok 
daha başarılı oluyor. İlerleyen 
yaşlarda kemik yapısı sertleş-
tiğinden iyileşme süreci daha 
zor hale gelebiliyor.” değerlen-
dirmesini yaptı.

Karapınar, geçmişte uygu-
lanan açık ameliyat yöntem-
lerinin yerini kapalı cerra-
hi tekniklerinin aldığını ifade 
ederek, şunları kaydetti: “Nuss 

yöntemi’ olarak bilinen kapa-
lı ameliyatta göğüs kafesinin 
altına titanyum bir bar yerleş-
tiriyoruz. Bu bar, göğüs kemi-
ğini zamanla normal pozisyo-
nuna getiriyor. Yaklaşık 2 ila 
5 yıl boyunca kalan bar, daha 
sonra ikinci bir operasyon-
la çıkarılıyor. İleri derecede-
ki göğüs kafesi çöküklüğü yal-
nızca görüntü açısından değil, 
sağlık açısından da risk oluş-
turabiliyor. Bazı hastalarda 
çöküklük kalbe baskı yapabili-
yor ve bu durum, gelişim üze-
rinde olumsuz etkilere neden 
olabiliyor. Bu nedenle özellik-
le belirli seviyenin üzerinde-
ki vakalarda zaman kaybetme-
den değerlendirme yapılması 
büyük önem taşıyor.” AA
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Bugün hayal gücün zirveye çıkıyor! 
Sanatsal bir aktiviteyle uğraşmak, ruhunu 
besleyecek. İş yerinde, duygusal zekânı 

kullanmak seni öne çıkarabilir. Ancak, fazla 
içe kapanmamaya dikkat et; çevrendekilerle 
iletişim kurmak önemli! Akşam, keyifli bir 

film ya da kitap, seni rahatlatacak.

Bugün içsel bir yolculuğa çıkabilirsin. 
Duygularını derinlemesine incelemek, sana 
yeni bakış açıları kazandırabilir. İş yerinde 
ise, gizli yeteneklerini sergilemek için bir 
fırsat doğabilir. Akşam, meditasyon veya 

doğa yürüyüşü yapmak, ruhunu besleyecek. 
Kendine biraz zaman ayırmayı unutma!

Bugün sosyal hayatın canlanıyor! Arkadaşla-
rınla buluşmak ya da yeni insanlarla tanışmak 
için harika bir gün. Özellikle bir davete katıl-
mayı düşünüyorsan, kıyafetini güzelce seçme-

yi unutma! Zihnindeki projeleri paylaşmak 
için ideal bir zaman. Ancak, biraz dikkat et; 

fazla konuşmak, bazılarını boğabilir! 

Bugün macera arayışında olabilirsin! Yeni 
bir şeyler denemek, seni heyecanlandıracak. İş 
yerinde yaratıcı fikirlerinle dikkat çekebilirsin. 

Ayrıca, seyahat planları yapmak için harika 
bir gün! Akşam, sevdiklerinle birlikte bir 
aktivite planlamak, enerjini yükseltecek. 

Unutma, hayat kısa, eğlenmek gerek!

Bugün spotlight senin üzerinde! Sosyal 
ortamlarda parlayacak, ilgi odağı olacaksın. 
İş yerinde liderlik vasıflarını sergilemek için 

harika bir fırsat. Ancak, kibirli olmamaya 
dikkat et; alçakgönüllülük her zaman kazanır! 
Akşam, bir etkinliğe katılmayı düşünüyorsan, 

harika anılar biriktirebilirsin. 

Bugün, enerjin tavan yapacak! Güne 
zinde başlamak için sabah koşusu yapabilir-

sin. Ancak, kahvaltını atlama; aç karnına 
koşmak iyi bir fikir değil! İş yerinde projele-

rinle ilgili yaratıcı fikirlerinle dikkat çekebilir-
sin. Arkadaşlarınla birlikte yapacağınız

bir etkinlik, gününü renklendirecek. 

Bugün detaylara dikkat etmen gereken 
bir gün. İş yerinde, küçük hatalar can sıkıcı 
olabilir. Ancak, sakin kalıp mantığını kulla-
nırsan, her şeyi yoluna koyabilirsin. Akşam, 
evde dinlendirici bir aktivite yapmayı düşü-
nebilirsin; belki bir film veya meditasyon. 

Kendine zaman ayırmayı unutma!

Bugün duygusal bir gün geçirebilirsin. 
Kendini biraz melankolik hissedebilirsin. 

Yakın arkadaşlarınla konuşmak, içini 
dökmek sana iyi gelecektir. İş yerinde 
ise, bir projede beklenmedik bir destek 

alabilirsin. Akşam, rahatlamak için sevdiğin 
bir kitapla baş başa kalmak güzel bir fikir!

Bugün ilişkiler ön planda! Sevdiklerinle 
vakit geçirmek, keyifli anılar biriktirmeni 

sağlayacak. Sosyal medyada eski 
arkadaşlarınla tekrar bağlantı kurmak harika 

bir fikir! İş yerinde, işbirlikçi projelere 
yönelmek seni daha mutlu edecek. Akşam, 
romantik bir yemek planlamak iyi olabilir.

Bugün yeniliklere açık olmalısın! Farklı 
bakış açıları seni şaşırtabilir. Sosyal medyada 
yeni bağlantılar kurmak için harika bir gün! 

İş yerinde yeni projeler, seni daha mutlu ede-
cektir. Akşam, arkadaşlarınla birlikte eğlence-
li bir etkinlik planlamak iyi bir fikir olabilir. 

Unutma, eğlence her zaman gereklidir!

Bugün kendine bir ödül vermek için 
harika bir gün! Yeni bir kıyafet almak ya 

da en sevdiğin tatlıyı yemek için harika bir 
fırsat. Ayrıca, evde biraz düzen yapmayı 

düşünebilirsin; eski eşyaları atmak, ruhunu 
hafifletebilir. Akşam, sevdiklerinle güzel bir 

yemek planlamak iyi gelebilir.

Bugün hedeflerine odaklanma zamanı! 
İş yerinde yoğun bir gün geçirebilirsin, ama bu 
seni korkutmasın; başarı yolda! Ayrıca, finan-
sal konularda dikkatli olmalısın; harcamaları-
nı kontrol altında tut. Akşam, evde dinlenmek 
için bir plan yapabilirsin; belki bir film mara-

tonu! Kendine ödül vermeyi unutma.

Arkadaşlarını toplayıp bir tema 
partisi yapabilirsin. Belirli bir 
dönemi veya film karakterlerini 
seçerek kostümlerle eğlenceli bir 
atmosfer yaratabilirsin!

Güzel bir havadaysan, doğa 
yürüyüşüne çık. Hem spor yapmış 
olursun hem de doğanın tadını 
çıkarırsın. Yanına bir piknik sepeti 
almayı unutma!

Aile üyeleri veya arkadaşlarınla 
birlikte bir yemek yapma yarışması 
düzenle. Herkes farklı bir yemek 
hazırlasın ve sonunda tadım yapın. 
Kazananı seçmek eğlenceli olacak!

Sevdiğin bir film serisini 
veya belirli bir türdeki filmleri 
izlemek için bir film maratonu 
yap. Patlamış mısır ve rahat bir 
battaniye ile keyfi artırabilirsin.

Resim yapmayı, el işi ya da DIY 
projelerini denemek için bir gün 
ayır. Yaratıcılığını ortaya çıkararak 
rahatlayabilirsin.

Uzun zamandır denemek 
istediğin bir hobiyi keşfet. Resim 
yapmak, müzik aleti çalmak veya 
yazı yazmak gibi. Hem eğlenceli 
hem de öğretici olabilir!

Sosyal medyada bir anket ya da 
yarışma düzenle. Takipçilerinle 
etkileşimde bulunarak eğlenceli bir 
aktivite yaratabilirsin.

Arkadaşlarını toplayıp bir tema 

ERZURUM’DA GÖZ 
MERKEZİ AÇILDI

Medipol Sağlık Grubu G|ğüs &errahisi 8zmanı 
3roI. Dr. Kemal Karapınar� ´gzellikle belirli sevi�
yenin üzerindeki vakalarda zaman kaybetmeden 
değerlendirme yapılması büyük |nem taşıyorµ

Kanserin başlıca nedeni sigaradır

‘KUNDURACI GÖĞSÜ’
TEHLİKE GÖRÜNTÜSÜ



İSTANBUL’DA erkeklere yönelik cin-
sel tacizde bulunduğuna dair görüntüle-
ri sosyal medyada paylaşılan kadın gözal-
tına alındı. İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
ekipleri, iş yerlerine girip erkeklere taciz-
de bulunduğuna dair görüntüleri sosyal 
medya platformlarında paylaşılan kadının 
yakalanması için çalışma yaptı. Ekipler, 
kimliğini belirledikleri şüpheli Z.E’yi (30) 
gözaltına aldı. İşlemleri için emniyete götü-
rülen şüpheli kadının, psikolojik rahatsızlı-
ğının bulunduğu öne sürüldü. AA

ŞIRNAK’IN Cizre ilçesinde meydana 
gelen trafik kazasında 1 kişi öldü, 2 kişi 
yaralandı. Mehmet Taha Eraslan (35) 
yönetimindeki 34 DVM 070 plakalı oto-
mobil, Cizre-Nusaybin D-400 kara yolu 
Katran köyü mevkisinde şarampole dev-
rildi. İhbar üzerine olay yerine 112 Acil 
Sağlık ve jandarma ekipleri sevk edildi. 
Kazada yaralanan sürücü ile Zülfü Darda-
ğan (37) ve Murat Gencer (46), ambulans-
larla Cizre Dr. Selahattin Cizrelioğlu Dev-
let Hastanesine kaldırıldı. Yaralılardan 
Gencer, hastanede yapılan müdahalelere 
rağmen kurtarılamadı. AA

ANTALYA’NIN Alanya ilçesinde hafif 
ticari araçla çarpışan motosikletin sürü-
cüsü ağır yaralandı. Mahmutlar Mahalle-
si Barbaros Caddesi’nde Y.Y.K. (17) ida-
resindeki 07 CMA 503 plakalı motosiklet, 
A.A.S’nin (35) kullandığı 34 KFR 639 
plakalı hafif ticari araçla çarpıştı. İhbar 
üzerine kaza yerine sağlık ve jandarma 
ekipleri sevk edildi. 

Kazada ağır yaralanan motosiklet sürü-
cüsü, ambulansla Alanya Eğitim ve Araş-
tırma Hastanesine kaldırıldı. Hafif ticari 
araç sürücüsü A.A.S, jandarma ekiplerin-
ce gözaltına alındı. AA

İZMİR’İN Ödemiş ilçesinde devrilen 
traktörün 16 yaşındaki sürücüsü yara-
landı. A.C.Ö’nün (16) kullandığı trak-
tör, Mescitli Mahallesi’nde devrildi. İhbar 
üzerine olay yerine sağlık ve jandarma 
ekibi sevk edildi. Olay yerindeki müda-
halenin ardından Ödemiş Devlet Hasta-
nesine kaldırılan A.C.Ö, buradan İzmir 
Şehir Hastanesine sevk edildi. AA
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ADALET Bakanı Akın 
Gürlek� Bakırk|y &um�
huriyet BaşsavFılığınFa 

´suo işlemek amaFıyla |rgüt 
kurmaµ� ´resmi belgede 
sahteFilikµ ve ´kamu g|rev�
lisinin resmi belgede sah�
teFiliğiµ suoları kapsamın�
da yürütülen soruşturmada 
deşiIre edilen suo |rgütü�
ne ilişkin �1 şüpheli hakkın�
da g|zaltı kararı verildiğini 
bildirdi. 

Gürlek� şüphelilerin� 
nüIus müdürlüklerinde 
g|revli bazı kamu g|revlile�
riyle irtibatlı oldukları� aran�
ma kaydı bulunan şahıslara 
kimlik belgesi düzenledik�
leri� sürüFü belgesi bulun�
mayan kişilere belge temin 
ettikleri� sahte ikamet izinle�
ri oluşturduklarını ve sahte 
kimliklerle tapu devir giri�
şimlerinde bulunduklarının 
tespit edildiğini belirtti. AA

SAHTE BELGE VEREN ŞEBEKE ÇÖKERTİLDİ

'LUHNVL\RQGD�YXUXOGX
WHGDYL�VÐUDVÐQGD�|OG�
İSTANBUL Beylikdüzü’nde silah-
lı saldırıya uğrayan ve arabasıyla has-
taneye giderken trafik kazası geçiren 
kişi yaşamını yitirdi. Adnan Kahve-
ci Mahallesi Yavuz Sultan Selim Bul-
varı’nda, Beylikdüzü Devlet Hastane-
si karşısında önceki sabaha karşı trafik 
kazası ihbarı üzerine bölgeye polis 
ve sağlık ekipleri sevk edildi. Kaza 
yapan otomobilin sürücüsü B.Y.D, 
sağlık ekiplerince hastaneye kaldırıl-
dı. Yapılan ilk müdahalede B.Y.D’nin 
karnından silahla vurulduğu tespit 
edildi. Hastanede hayatını kaybeden 
B.Y.D’nin, silahla vurulduktan sonra 
aracıyla hastaneye gitmeye çalıştığı 
ve yolda kaza yaptığı belirlendi. Polis 
ekipleri, şüphelileri yakalamak için 
çalışma başlattı. AA

TELEFON DOLANDIRICILIĞI
TÜRKİYE SINIRLARINI AŞTI!

3 KADIN HIRSIZIN
325 SABIKASI VAR

BURDUR’DA, hareketsiz halde 
bulunduğu araçtan itfaiye ekiple-
rince çıkarılan genç, kaldırıldığı 

hastanede hayatını kaybetti. 
Konak Mahallesi Pazar Cami Sokak’ta 

park halindeki 15 DZ 797 plakalı oto-
mobilin içinde bir kişinin hareketsiz 
yattığını fark edenler yetkililerden yar-
dım istedi. İhbar üzerine bölgeye polis, 
sağlık ve itfaiye ekipleri sevk edildi. 

.A3,<,�İT)Aİ<E�AdT,
İtfaiye ekipleri, kilitli aracın kapısını 

açarak genci dışarı çıkardı. Sedye üze-
rinde bir süre kalp masajı uygulanan 
ve 21 yaşındaki Murat Kaplan olduğu 
belirlenen genç, kaldırıldığı hastanede 
tüm müdahaleye rağmen kurtarılama-
dı. Cenaze, otopsi için hastane morguna 
götürüldü. AA

2tomobil 
ioinde hare�
ketsiz halde 
bulunan 
ve isminin 
Murat Kap�
lan olduğu 
|ğrenilen 
�1 yaşın�
daki geno 
kalp masa�
Mına rağ�
men hayatı�
nı kaybetti
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İ
STANBUL’DA, uluslara-
rası telefon dolandırıcılı-
ğı yaptığı tespit edilen suç 
örgütüne yönelik operas-
yonda 51 zanlı gözaltına 

alındı. İstanbul polisi, Çek Cum-
huriyeti yetkili makamlarınca 
İnterpol Daire Başkanlığına ile-
tilen uluslararası çağrı merke-
zi dolandırıcılığına ilişkin çalış-
ma yaptı. 

Şüphelilerin, yabancı uyruk-
lu kişilere telefonda kendileri-
ni polis, hakim, savcı ve banka 
görevlisi olarak tanıtarak haksız 
kazanç sağladıkları belirlendi. 

Uluslararası suç örgütünün 
çağrı merkezi, yöneticileri ve 
uluslararası yapılanmasını tes-
pit eden ekipler, teknik ve fiziki 
takiplerin ardından belirlenen 
adreslere eş zamanlı operasyon 
düzenledi. Operasyonda 51 şüp-
heli gözaltına alındı.

3ARA/AR�.Rİ3T2<A
Cumhuriyet Başsavcılığından 

yapılan açıklamada, söz konu-

su suç organizasyonunun İstan-
bul’un Maslak bölgesinde bulu-
nan bir iş merkezinde faaliyet 
gösteren çağrı merkezi üzerin-
den yönetildiği, iş yerinde 80 
yabancı uyruklu şahsın bulun-
duğu ve bu şahısların suçtan 
elde edilen gelirlerin aklanma-
sına yönelik faaliyet yürüttüğü-
nün tespit edildiği aktarıldı. 

İş yerinin aracı firmalar üze-
rinden kiralandığı ve faaliyetle-
rin gizliliğini sağlamak amacıyla 
herhangi bir kurumsal görünür-
lük oluşturulmadığının belir-
lendiği anlatılan açıklamada, şu 
ifadelere yer verildi: 

“Yürütülen soruşturmada 
yapay zeka destekli yazılımlar 
kullanılarak Avrupa ülkelerin-
de yaşayan vatandaşların polis, 
savcı, asker ve banka görevlisi 
sıfatları kullanılarak arandıkları, 
mağdurlardan elde edilen suç 
gelirlerinin ise banka hesapları 
ve kripto varlık platformları ara-
cılığıyla transfer edilerek aklan-
dığı belirlenmiştir.” AA

İ
STANBUL’DA evlerden nakit 
para, çek ve milyonlarca lira 
değerinde ziynet eşyası çal-

dıkları iddia edilen 3 şüpheli 
gözaltına alındı. İstanbul Emni-
yet Müdürlüğü Asayiş Şube 
Müdürlüğü Hırsızlık ve Yanke-
sicilik Büro Amirliği ekipleri, 
Küçükçekmece, Beylikdüzü ve 
Bakırköy’de meydana gelen hır-
sızlık olaylarına ilişkin çalışma 
yaptı. Yürütülen saha çalışma-
ları ve teknik takip sonucunda, 
Küçükçekmece’de bir ikametten 
hırsızlık yaptığı belirlenen Ela 
C. ile Beylikdüzü ve Bakırköy’de 
vatandaşlara ait yüksek miktar-
da nakit para ve ziynet eşyası çal-
dıkları öne sürülen Ceylan Ç. ve 
Gülseren Ç’nin kimlikleri tespit 
edildi. 

Polis ekipleri, şüphelileri 1 
Temmuz’da gerçekleştirdikle-
ri son hırsızlık olayının ardın-
dan Avcılar Haramidere bağlan-
tı yolu üzerinde kaçtıkları taksiye 
düzenledikleri operasyonla yaka-
ladı. Gözaltına alınan şüpheliler-
den Ela C’nin 47, Ceylan Ç’nin 
238, Gülseren Ç’nin ise 40 suç 
kaydının, ayrıca Ceylan Ç. hak-
kında 24 aranma kaydı ve 10 
yıl 9 ay kesinleşmiş hapis ceza-
sı, Gülseren Ç. hakkında ise 18 
aranma kaydı ve 9 yıl 2 ay kesin-

leşmiş hapis cezası bulunduğu 
anlaşıldı. Şüphelilerin üzerlerin-
de yapılan aramalarda, çalındı-
ğı değerlendirilen nakit para ile 
yaklaşık 1 milyon lira değerin-
de çok sayıda ziynet eşyası ele 
geçirildi. Para ve ziynet eşyala-
rı muhafaza altına alınırken, şüp-
heliler emniyetteki işlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edildi. 
Şüphelilerin hırsızlık için binaya 
girmeleri ve sonrasında koşarak 
uzaklaşmaları güvenlik kamera-
sınca kaydedildi. AA

TÜRKİYE SINIRLARINI AŞTI!
İstanbul’da kurdukları oağrı merkezi üzerinden 
Avrupa’da yaşayan vatandaşları dolandıran şebe�
kenin  Maslak’taki merkezine baskın düzenlendi

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2502952)
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KüoükoekmeFe� Beylikdüzü ve Bakırk|y’de para� oek ve ziynet eşyası oaldıkları
iddia edilen � kadın polis merkezine g|türüldü. =anlılardan ikisinin ayrıFa kesin�
leşmiş hapis Fezasının da olduğu |ğrenildi



2026 yaz sezonunda Türki-
ye’nin gözde turizm merkezle-
ri arasında yer alan Bodrum ve 
Marmaris hattında otel doluluk 
oranlarında yaşanan durağanlık 
tartışma yaratırken, sektör tem-
silcilerinden dikkat çekici bir 
değerlendirme geldi. Turizmci 
Murat Akbal, ŞOK Gazetesi’ne 
yaptığı açıklamada tabloyu yal-
nızca ekonomik koşulların değil, 
sosyal medyada hızla yayılan 
yanlış ve eksik içeriklerin şekil-
lendirdiğini söyledi. Akbal’a 
göre asıl kırılma noktası fiyatlar 
değil, tatil algısının dijital mec-
ralarda nasıl inşa edildiği.

Bölgedeki mevcut fiyatların 
kamuoyunda oluşan algının aksi-
ne daha geniş bir skalaya yayıl-
dığını belirten Akbal, özellikle 
konaklama fiyatlarının “ulaşıl-
maz” olduğu yönündeki söy-
lemlerin gerçeği yansıtmadığını 
ifade etti. Akbal, “Gerçekten bir 
talep düşüşü yaşamıyoruz. Bölge 
hâlâ geniş bir bütçe aralığında 
rekabetçi fiyatlarla hizmet sunu-
yor. Asıl sorun arz-talep denge-
si değil, potansiyel misafirin zih-
nindeki algı” sözleriyle durumu 
özetledi.

S2RU1�MA/İ<ET�'Eèİ/��A/*,�
<g1ETİMİ1'E.İ�)AR.

Haziran ayı fiyatlarına ilişkin 
örnekler veren Akbal, Bodrum’da 
denize sıfır konaklamaların 
2.000–3.000 TL, deniz manzara-
lı seçeneklerin 3.000–4.500 TL 
bandında olduğunu, her şey dahil 
sistemlerde ise fiyatların 5.000–
6.000 TL’den başladığını aktar-
dı. Butik otellerde bu rakamların 
10.000 TL’ye kadar çıkabildiğini, 
yarım pansiyon seçeneklerin ise 
8.000 TL seviyelerinden başladı-
ğını söyledi.

Buna rağmen yurtdışı paket 
tatillerin kişi başı 8.000–9.000 TL 
bandında “daha avantajlı” algı-
landığını belirten Akbal, bunun 
gerçek maliyet farkından değil, 
iletişim gücünden kaynaklandı-
ğını vurguladı: “Sorun maliyet 
değil, algı yönetimindeki fark.”

+İ.Á<ESİ1İ�<ETERİ1CE�
A1/ATAM,<2RU=

Bozburun üzerinden turizm 
deneyimini de anlatan Akbal, 

bölgenin yalnızca bir 
konaklama değil, yaşam 
deneyimi sunduğu-
nu ifade ederek, “Şeh-
rin gürültüsünden uzak, 
sadece tekneyle ulaşı-
labilen koylarda insan-
lar aslında bir yeniden 
başlama hissi yaşıyor. 

Biz bu deneyimi sunuyoruz ama 
hikâyesini yeterince anlatamıyo-
ruz” dedi.

*gRh1Th/ER'E.İ�
<2èU1/U.�*ERdE./İ.�İ/E�

2RThëMh<2R
Sosyal medyada yayılan içe-

riklerin turizm talebini doğru-
dan etkilediğini belirten Akbal, 
bayram döneminde viral olan bir 
Yunan adası videosuna da dik-
kat çekti. Aynı dönemde adada 
bulunduğunu söyleyen Akbal, 
“Videoda gösterilen yoğunlukla 
sahadaki gerçeklik örtüşmüyor-
du. Bu kötü niyet değil ama algı-
nın gücünü gösteriyor. Tek bir 
içerik binlerce kişinin kararını 
değiştirebiliyor” ifadelerini kul-
landı.

MİSA)İR�%E./E'İèİ1İ�
%U/AMA=SA���

“Bir misafir yanlış bilgiyle 
gelip beklediğini bulamazsa, bir 
daha dönmüyor; üstelik çevresi-
ne de anlatıyor. Yanlış fiyatlan-
dırma ve tutarsız hizmet politi-
kaları, kısa vadede belki birkaç 
rezervasyonu kurtarsa da uzun 
vadede ülke markasına zarar 
verir” diyen Akbal, sektörde-

ki sorunların yalnızca fiyat algı-
sından ibaret olmadığını vurgu-
ladı. Akbal, hizmet kalitesi-fiyat 
dengesi, beklenti yönetimi, jeo-
politik gelişmeler ve mevsimsel 
koşulların da genel turizm algısı-
nı doğrudan etkilediğini söyledi.

hd�AëAMA/,�<2/�+ARİTAS,
Murat Akbal, sektörün önün-

deki yol haritasını kısa, orta ve 
uzun vadeli olmak üzere üç ana 
başlıkta şöyle değerlendiriyor: 

Kısa vadede (4–8 hafta) önce-
lik, doğru bilginin doğrudan ve 
hızlı şekilde misafire ulaştırılma-
sı. Bu kapsamda güncel fiyat ve 

doluluk verilerinin şeffaf biçim-
de paylaşılması, otelcilerin daha 
gerçekçi rekabet analizi yapma-
sı ve misafir deneyimlerinin sos-
yal medyada daha görünür hale 
getirilmesi gerekiyor. Viral içe-
riklerin hızla doğrulanması ve 
gerektiğinde sahadan gerçek 
görüntülerle kamuoyunun bilgi-
lendirilmesi de bu sürecin par-
çası. Akbal ayrıca hava ve deniz 
suyu sıcaklığına ilişkin beklen-
ti yönetiminin doğru kurulması 
gerektiğini vurguluyor.

Orta vadede 2026 sezonu için 
bölge genelini kapsayan sürdü-
rülebilir bir algı yönetimi siste-
mi hedefleniyor. Fiyat ve hiz-
met standartlarında şeffaflık, 
yurt dışı destinasyonlarla ulaşım 
ve ek maliyetleri içeren karşılaş-
tırmalı analizler, esnek fiyat ve 
iptal politikalarıyla güven artı-
rılması ve bağımsız kalite değer-
lendirme mekanizmalarının güç-
lendirilmesi bu aşamanın ana 
başlıkları arasında yer alıyor.

Uzun vadede ise Bodrum ve 
Marmaris hattının uluslarara-
sı ölçekte güçlü bir destinasyon 
markasına dönüşmesi hedefleni-
yor. Akbal, bunun için ortak bir 
iletişim dili, kamu-özel sektör 
iş birliğiyle uluslararası tanıtım, 
sürdürülebilir turizm yaklaşımı 
ve kalite odaklı bir konumlandır-
ma gerektiğini belirtiyor.
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SENAY 
GÜNCAVAR

BÜYÜKÇEKMECE Bahçeliev-
ler Mahallesi Yayla Caddesi ve 
Silivri Seymen Mahallesi Mehdi 
Sokak üzerindeki otluk alanlar-
da yangın meydana geldi. Vatan-
daşlardan alınan ihbarlar üzerine 
olay yerine Silivri, Değirmenköy, 
Çatalca, Büyükçekmece, Başak-
şehir, Kumburgaz, İstinye ve Bakırköy itfa-
iye ekipleri sevk edildi.  Kısa sürede olay 
yerine ulaşan ekiplerin çalışmaları sonu-
cu yangın kontrol altına alınarak söndürül-
dü. Maddi hasarın meydana geldiği olayda 
yaralanma ve can kaybı yaşanmadı.

KADIKÖY Fikirtepe Mahalle-
si Rüzgar Sokak üzeri bir inşa-
at alanında kazı çalışması esnasın-
da bataklık alanda mahsur kalan 
vatandaş itfaiye ekipleri tarafından 
kurtarıldı. Vatandaşlardan alınan 
ihbar üzerine olay yerine Kadıköy 
ve Yakacık 
itfaiye ekip-
leri sevk 
edildi. Kısa 
süre içeri-
sinde olay 
yerine ula-
şan ekiplerin 
çalışmaları 
sonucu mah-
sur kalan 
vatandaş itfa-
iyeciler tara-
fından kurta-
rılarak sağlık 
ekiplerine 
teslim edildi.

Büyükçekmece 
ve Silivri’de otluk 
alanlar yandı

Mahsur kalan vatandaşı 
itfaiyeciler kurtardı
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KÂĞITHANE’DE MUHARREM BEREKETİ: 
50 BİN KİŞİYE AŞURE İKRAMI

TUGAY 
KUTLU

TurizmFi Murat Akbal� �0�6 yaz sezonunda Bodrum 
ve Marmaris’te yaşanan doluluk dalgalanmasının 
Iiyatlardan değil� sosyal medyada yayılan eksik ve 
yanıltıFı bilgilerden kaynaklandığını s|yledi. Akbal� 
´Asıl sorun arz�talep değil� algı y|netimiµ dedi

‘YANLIŞ ALGI’ 
TURİZMİ OLUMSUZ 
ETKİLİYOR

RAGIP 
RECEP 

BAYRAKTAR

HİCRİ yılın ilk ayı olan Muhar-
rem dolayısıyla Kâğıthane Bele-
diyesi tarafından düzenlenen 
geleneksel aşure ikramı, binler-
ce vatandaşı aynı sofranın bere-
ketinde buluşturdu. İlçe gene-
linde süren etkinliklerle hafta 
sonuna kadar yaklaşık 50 bin 
kişiye aşure ulaştırıldı.

Muharrem ayının manevi atmosferini 
ilçe sakinleriyle paylaşan Kâğıthane Beledi-
yesi, yalnızca ilçe meydanında değil mahal-
lelerde de aşure ikramları düzenledi. Mey-
danı dolduran vatandaşlar hem manevi 
iklimi paylaştı hem de komşuluk ve daya-
nışma kültürü ile aynı sofrada buluştu.

+U=UR��%ERE.ET�9E�
+A<,R/AR�*ETİRSİ1

Kâğıthane Belediye Başkanı Mevlüt Özte-
kin, Muharrem ayının birlik, beraberlik ve 
paylaşma duygularını pekiştiren önemli bir 
dönem olduğuna dikkat çekerek, “Bugün 
ilçe meydanında yaklaşık 30 bin hemşeh-
rimizle Muharrem ayının bereketini pay-
laştık. Mahallelerimizde gerçekleştirdiği-
miz aşure ikramlarıyla birlikte toplamda 50 
bine yakın komşumuzla aynı sofranın bere-
ketini buluşturduk. Muharrem ayının; ülke-
mize, milletimize ve tüm hemşehrilerimize 
sağlık, huzur, bereket ve hayırlar getirmesi-
ni temenni ediyorum” ifadelerini kullandı.

ORHAN 
DUMAN



BAKAN Şimşek, Türki-
ye’nin Tek Avro Ödeme 
Alanı’na (SEPA) katı-
lım için niyet mektubu-

nu Avrupa Ödemeler Konseyi’ne 
ilettiğini belirterek, “SEPA üye-
liği, sınır ötesi ödemeleri daha 
hızlı, daha güvenli ve daha düşük 
maliyetli hale getirecek, ticareti 
ve yatırımı kolaylaştıracak, şirket-
lerimizin rekabet gücünü artıra-
caktır.” dedi.

Şimşek, Dolmabahçe Çalışma 
Ofisi’nde basına kapalı düzenle-
nen Türkiye-AB Yüksek Düzeyli 
Ekonomik Diyalog Toplantısı’nın 
ardından Avrupa Birliği (AB) 
Komisyonu Ekonomiden Sorum-
lu Üyesi Valdis Dombrovskis ile 
basın toplantısı düzenledi.

RE.A%ETdİ�9E�
'A<A1,./,�E.212Mİ

Toplantının, Türkiye ile AB 
arasındaki stratejik ekonomik 
entegrasyonu daha da ileri taşı-
ma yönündeki ortak iradeleri-
nin güçlü bir göstergesi olduğunu 
ifade eden Şimşek, küresel eko-
nominin önemli bir dönüşümden 
geçtiğini, jeopolitik gerilimlerin 
arttığını, ticaretin yeniden şekil-

lendiğini, tedarik zincirlerinin 
çeşitlendiğini anlattı.

Şimşek, böyle bir dönemde 
istikrarlı, öngörülebilir ve ileriye 
dönük ortaklıkların her zaman-
kinden daha fazla önem taşıdı-
ğını kaydederek, geçen yıl Brük-
sel’de 6 yıllık aranın ardından bu 
diyaloğu yeniden başlattıkları-
nı, o toplantının karşılıklı güveni 
tazelediğini ve iletişim kanalları-
nı güçlendirdiğini söyledi.

Bugün aynı ivmeyi İstanbul’da 
sürdürdüklerini dile getiren Şim-
şek, sözlerini şöyle sürdürdü: 

“Sabah gerçekleştirdiğimiz hükü-
metler arası oturumda, küresel 
ekonomik görünümü, ortak sına-
malarımızı ve işbirliğimizi ileri 
taşıyacak somut adımları kap-
samlı şekilde ele aldık. Sanayi-
de iş birliği, yeni ticaret koridor-
ları, enerji arz güvenliği, üçüncü 
ülkelerde ortak projeler ve tedarik 
zincirlerinin güçlendirilmesi gün-
demimizin öne çıkan önemli baş-
lıklarıydı. Bütün bu başlıkların 
ortak noktası ise ekonomilerimizi 
daha rekabetçi ve dayanıklı hale 
getirmekti.” AA
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TÜRKİYE’DEN SEPA ADIMI

ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Türk boğazları-
nın küresel ticaret ve enerji arz güven-
liğinin en kritik geçiş noktalarından 
biri olduğunu belirterek, “Boğazları-
mızdan son 20 yıllık dönemde geçen 
gemi sayısı 2 milyonu aştı.” dedi.

Bakan Abdulkadir Uraloğlu, 5. Tür-
kiye Denizcilik Zirvesi’nin açılışında-
ki konuşmasında, küresel yük taşıma-
cılığının yüzde 88’inin deniz yoluyla 
yapıldığını, Türkiye’nin de dış tica-
ret taşımalarının tonaj bazında yüzde 
85’inin deniz yoluyla gerçekleştirildi-
ğini söyledi. 

Denizciliğin küresel ekonominin ve 
tedarik zincirlerinin vazgeçilmez ana 
taşıyıcısı olduğuna işaret eden Ura-
loğlu, “Bu küresel gerçek, ülkemizin 
denizcilik vizyonunun ve mavi vata-
na olan güçlü bağlılığımızın ne kadar 
stratejik bir önem taşıdığını da vurgu-
lamaktadır.” ifadesini kullandı. AA

%DNDQ�UUDORéOX��T�UN�
ERéD]ODUÐ�HQ�NULWLN�
JHoLì�QRNWDODUÐQGDQGÐU

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek� Türkiye’nin Tek Avro gdeme Alanı’na 
�SE3A� katılım ioin niyet mektubunu Avrupa gdemeler Konseyi’ne ilettiğini belirtti

BRENT İLK YARIYI ZİRVESİNİN
YÜZDE 42 ALTINDA KAPATTI

TUXPS�\|QHWLPL��HY�DOHWOHULQGH�
HQHUML�NÐVÐWODPDODUÐQÐ�NDOGÐUÐ\RU

ABD/İsrail-İran savaşının 
yarattığı arz endişeleriyle 
nisan sonunda 126 doların 

üzerine çıkan Brent petrolün varil 
fiyatı, ABD ile İran arasında varı-
lan mutabakat ve Hürmüz Boğa-
zı’nda normalleşme beklentileriy-
le haziran sonunda yaklaşık 73 
dolara gerileyerek zirvesine göre 
yüzde 42 değer kaybetti.

İlk yarıda petrol piyasaları-
nın yönünü jeopolitik gelişmeler 
belirledi. Yıla yaklaşık 61 dolar-
dan başlayan Brent petrol, sava-
şın küresel petrol ticaretinin yak-
laşık beşte birinin geçtiği Hürmüz 
Boğazı’nı etkileyeceği endişesiy-
le nisan sonunda 126,41 dolara 
kadar yükselerek yıl başına göre 
yaklaşık yüzde 108 prim yaptı.

Ancak ABD ile İran’ın 14 Hazi-
ran’da savaşın sona erdirilme-
sine yönelik mutabakata var-
dıklarını açıklaması ve Hürmüz 
Boğazı’ndaki petrol akışının nor-

male döneceği beklentileriyle risk 
primi hızla çözüldü. Brent pet-
rol haziranı 72,95 dolardan kapa-
tarak savaş öncesi seviyelerine 
döndü. AA

ABD Enerji Bakanlığın-
dan yapılan açıklamada, söz 
konusu teklifin klima ünite-
leri, gazlı ocaklar, çamaşır ve 
kurutma makineleri, su ısıtı-
cıları, buzdolapları ve Ame-
rikalıların günlük yaşamda 
kullandığı diğer ürünler için 
enerji tasarrufu standartları-
nın belirlenmesinde kullanı-
lan “Süreç Kuralı”nı güncel-
leyeceği bildirildi.

Teklifin, ABD Başkanı 
Donald Trump’ın “Deregülas-
yon Yoluyla Refahın Önünü 

Açmak” başlıklı Başkanlık 
Kararnamesi doğrultusunda 
hazırlandığına işaret edilen 
açıklamada, bu teklifle tüketi-
ci tercihlerinin korunması ve 
maliyetlerin düşürülmesinin 
amaçlandığı aktarıldı.

Açıklamada değerlendir-
melerine yer verilen ABD 
Enerji Bakanı Chris Wright, 
Bakanlığın kural değişikliğini 
ev aletleri ve ekipmanlarına 
yönelik zorunlulukları kalı-
cı olarak kaldırmak amacıyla 
önerdiğini bildirdi. AA

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2502958)

ÇAYIRBAŞI YERLEŞKESİ İÇİN BUSBAR YAPIM İŞİ
Çayırbaşı Yerleşkesi için Busbar Yapım İşi yapım işi ���� sayılı Kamu İhale 
Kanununun �� unFu maddesine Jöre açık ihale usulü ile ihale edileFek olup, tekliÀ er 
sadeFe elektronik ortamda EKAP üzerinden alınaFaktır�
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilJiler aşağıda yer almaktadır�

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/1200992

1- İdarenin
1.1. Adı � İSTANBUL İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ 

İSTANBUL ŞİŞLİ HAMİDİYE ETFAL EĞİTİM VE 
ARAŞTIRMA HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ

1.2. Adresi � Halaskargazi Cad. Etfal Sk. 34371 Şişli / 
İSTANBUL ŞİŞLİ/İSTANBUL

1.3. TeleIon numarası � 02123735329
1.4. İhale dokümanının 
JörülebileFeği ve 
indirilebileFeği internet sayIası

� https���ekap�kik�Jov�tr�EKAP�

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati � 20.07.2026 - 11:00
2.2. YapılaFağı 
�e�tekliÀ erin 
açılaFağı� adres

� Seyrantepe Hamidiye Etfal Eğitim ve Araştırma Hastanesi 
-Satın alma Birimi (Başhekimlik Binası 2.kat) Huzur Mah.
Cumhuriyet ve Demokrasi Cad.No:1 Sarıyer/İstanbul

3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı � Çayırbaşı Yerleşkesi için Busbar Yapım İşi
3.2. 1iteliği, türü ve 
miktarı

� Elektrik Tesisatı %100 (1 Adet Busbar Sistemi Yapım İşi)   
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. YapılaFağı�teslim 
edileFeği yer

� Şişli Hamidiye Etfal Eğitim ve Araştırma Hastanesi 
-Çayırbaşı Yerleşkesi

3.4. Süresi�teslim tarihi � Yer tesliminden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi � Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 7 gün içinde 

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler taraIından e�tekliI kapsamında 
sunulması Jereken bilJi ve belJeler ile ¿ yat dışı unsurlara ilişkin bilJi ve belJelere 
aşağıda yer verilmiştir�
4.1.1. TekliI mektubu�
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde� isteklilerin yönetimindeki Jörevliler ile ilJisine Jöre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına �halka arz edilen hisseler hariç��üyelerine�kuruFularına ilişkin bilJi ve 
belJeler�
4.1.2.2. 9ekkleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilJi ve belJeler�
4.1.3. *eçiFi teminat�
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi�

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilJi, belJe veya kriter belirtilmemiştir�

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
tekliI edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini Jösteren belJeler�
4.3.1.1. Tüzel kişi taraIından iş deneyimini Jöstermek üzere kullanılan belJenin, 
tüzel kişiliğin yarısından Iazla hissesine sahip ve ���� sayılı Kanuna Jöre yapılaFak 
ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan 
ortağına ait olması halinde, tiFaret ve sanayi odası�tiFaret odası bünyesinde bulunan 
tiFaret siFili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeFi mali 
müşavir taraIından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten Jeriye 
doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu Jösteren, e�Iorma uyJun 
belJenin kullanılması zorunludur�
4.3.1.2. ���� sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt 
dışında Jerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin ��������� tarihli ve ���� 
sayılı Türk TiFaret Kanununun ��� inFi maddesinin ikinFi Iıkrası JereğinFe pay 
çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde 
bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belJelerin sunulması zorunludur�

4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak 
mühendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Bu ihalede benzer iş olarak ���������� tarihli ve ����� sayılı 5esmi *azetede 
yayımlanarak yürürlüğe Jiren ³Yapım İşlerinde İş 'eneyiminde 'eğerlendirileFek 
Benzer İşlere 'air Tebliğ´ de yer alan �'� Elektrik işleri *rubunda yer alan  işlerden 
herhanJi biri veya birden Iazlası benzer işlere denk sayılaFaktır�
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
Elektrik Mühendisliği
Elektrik-Elektronik Mühendisliği

5- Ekonomik açıdan en avantajlı tekliI sadeFe ¿ yat esasına Jöre belirleneFektir�
6- İhale yerli ve yabanFı tüm isteklilere açıktır�
İhale yerli ve yabanFı tüm isteklilere açık olup Kamu İhale Kurumu taraIından belirlenen 
esaslar çerçevesinde yerli istekliler lehine % 15 oranında ¿ yat avantajı uyJulanaFaktır�
7- İhaleye tekliI vereFek olanların, EKAP hesabına Jiriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur�
8- TekliÀ er, EKAP üzerinden tekliI mektubu ile ihaleye katılım belJesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanaFak ve e�imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden JönderileFektir�
9- İstekliler tekliÀ erini, anahtar teslimi Jötürü bedel üzerinden vereFeklerdir� İhale 
sonuFunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi Jötürü bedel sözleşme 
imzalanaFaktır�
10- Bu ihalede, işin tamamı için tekliI verileFektir�
11- İstekliler tekliI ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyeFekleri 
tutarda JeçiFi teminat vereFeklerdir�
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayaFaktır�
13- 9erilen tekliÀ erin Jeçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim 
Jünüdür�
14- Konsorsiyum olarak ihaleye tekliI verilemez�
15- Diğer hususlar:
İhalede 8yJulanaFak Sınır 'eğer Katsayısı �1� � 1
Tekli¿  sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun �� inFi maddesine Jöre açıklama 
isteneFektir�

Brent petrol� �0�6’nın ilk yarısında 
2rta Doğu’da yaşanan savaşın 
etkisiyle son yılların en sert Iiyat 
hareketlerinden birini yaşadı
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UKRAYNA’NIN başken-
ti Kiev’in Belediye Başka-
nı Vitaliy Kliçko, Rusya’nın 

önceki gün kente yönelik gerçek-
leştirdiği saldırı nedeniyle ölü 
sayısının 30’a yükseldiğini bildir-
di. 

Kliçko sosyal medya hesabı 
üzerinden yaptığı paylaşımında, 
Rus ordusunun dün Kiev’e düzen-
lediği yoğun hava saldırısının 
ardından devam eden arama kur-
tarma çalışmaları hakkında bilgi 
verdi. Son bilgilere göre saldırıda 
hayatını kaybedenlerin sayısının 
30’a yükseldiğini aktaran Klilç-
ko, arama kurtarma çalışmalarının 
devam ettiğini belirtti. Yarası sayı-
sının ise 92’ye çıktığını ifade eden 
Kliçko, 4’ü çocuk 56 kişinin şim-
diye kadar hastanede tedavi altın-
da olduğunu bildirdi.

¶<AS·�İ/A1�E'İ/'İ
Kliçko, saldırıda ölenlerin anı-

sına Kiev’de 3 Temmuz Cuma 
günü için yas ilan ettiklerini 
belirtmişti. Ukrayna ordusundan 

yapılan açıklamada Rus ordusu-
nun başta Kiev olmak üzere dün 
ülkenin farklı bölgelerine düzen-
lediği saldırılarda seyir, balistik 
ve hipersonik olmak üzere farklı 
türlerde toplam 74 füze kullandı-
ğı, ayrıca 496 silahlı insansız hava 
aracı (SİHA) fırlattığı belirtilmişti. 
Ukrayna Devlet Acil Durum Ser-
visine (DSNS) ait sosyal medya 
hesabından yapılan yazılı açıkla-
mada da, Rusya’nın bu gece Sumi, 
Dnipropetrovsk ve Harkiv bölge-

lerine düzenlediği hava saldırıları 
sonucu, 1’i çocuk 5 kişinin haya-
tını kaybettiği, 19 kişinin ise yara-
landığı belirtildi. 

Ukrayna Ordusu Hava Kuvvet-
leri Komutanlığı tarafından yapı-
lan açıklamada ise Rus ordusu-
nun bu gece ülkeye 2 füze ve 105 
adet SİHA’yla saldırdığı açıklan-
dı. Açıklamada, Ukrayna hava 
savunma kuvvetlerince 1 füze ve 
82 SİHA’nın etkisiz hale getirildi-
ği ifade edildi. AA
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ABD Başkanı Donald Trump, 
ülkesinin NATO’ya yaptı-
ğı harcamaları eleştirerek 

“ABD’nin, ilişkinin karşılıklı olma-
dığı bu tek taraflı yola devam etme-
si saçma.” açıklamasında bulundu. 
Trump, sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda, ABD ve diğer 
ülkelerin NATO harcamalarını gös-
teren görsel paylaştı.

1E�)A<'AS,�9AR
ABD Başkanı Trump, “ABD’nin, 

ilişkinin karşılıklı olmadığı bu tek 
taraflı yola devam etmesi saçma. 
Bizim yanımızda değildiler.” ifade-
lerine yer verdi. Daha önceki pay-
laşımında da Trump, ABD’nin, 
diğer ülkelere kıyasla İttifak’ın 
korunması amacıyla NATO’ya “en 
fazla harcamayı yaptığını” ve bu 
durumdan hiçbir fayda sağlamadı-
ğını belirtmişti. AA
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9E1E=UE/A GeoiFi Devlet Baş�
kanı DelFy Rodriguez� �4 Hazi�
ran’da meydana gelen deprem�

lerde hayatını kaybedenlerin sayısının 
� bin 5�5’e oıktığını bildirdi. 

Rodriguez� başkent &araFas’taki 
La &arlota Hava hssü’nde düzenledi�
ği basın toplantısında� ülkede yaşanan 
iki büyük depreme ilişkin aoıklamalar�
da bulundu. 

hlkenin kuzeyini vuran 7�� ve 7�5 

büyüklüğündeki depremlerde yaşa�
mını yitirenlerin sayısının � bin 5�5’e 
yükseldiğini� yaralı sayısının ise 1� bin 
400’e ulaştığını duyuran Rodriguez� 
sahada �� Iarklı ülkeden arama kur�
tarma ekiplerinin g|rev yaptığını s|y�
ledi. 

gte yandan 9enezuela basınına yan�
sıyan bilgilere g|re hükümet� deprem 
Ielaketinde evlerini kaybedenlerin 
sayısını 1� bin 841 olarak aoıkladı. AA

9HQH]XHOD�
GHSUHPLQGH
|O��VD\ÐVÐ�
��ELQH�
\DNODìWÐ

A%' ve İsrail’in �8 Şubat’ta 
başlattığı saldırıda hayatını 
kaybeden İran’ın eski lide�

ri Ali Hamaney ioin başkent Tah�
ran’da devlet t|reni düzenlendi. 

Tahran’daki İmam Humey�
ni Musalla &amisi’nde düzenle�
nen devlet t|renine İranlı yetkili�

ler ve halkın yanı sıra birook ülke 
temsilFisi katıldı. T|ren Kur’an�
ı Kerim tilaveti eşliğinde saygı 
duruşuyla başladı.

CE9'ET�<,/MA=�.AT,/',

T|rene Türkiye’yi temsilen 

&umhurbaşkanı YardımFısı &ev�
det Yılmaz katıldı. 

Hamaney ioin düzenlenen ve 
gün boyu süren devlet t|reni�
ne yaklaşık 100 ülkeden hükü�
met ve meFlis başkanları� dışişle�
ri bakanları ve hükümetlerin |zel 
temsilFileri katıldı. AA
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ABD İSRAİL’İ İKAZ ETTİ
SUİKAST PLANI DURDU

SUİKAST PLANI DURDUSUİKAST PLANI DURDU

2rta Doğu’da savaş sürerken ABD y|netimi İsrail’in muhtemel suikast 
teşebbüslerine karşı İran’ı bilgilendirdiği ortaya oıktı. :ashington’un 

Tel Aviv’e suikastları sürdürmemesi y|nünde mesaM verdiği de |ğrenildi İ
SRAİL ordusu, Gazze Şeridi’nde 
alıkonulan Filistinli bir esire İsrail 
askerleri tarafından işkence yapıl-

dığını gösteren ve sosyal medyada 
büyük tepki çeken fotoğrafın gerçek 
olduğunu kabul etti. Bir ordu sözcü-
sü, sosyal medyada geniş çapta yayı-
lan ve infiale yol açan işkence fotoğra-
fına ilişkin açıklama yaptı. 

Sözcü, açıklamasında şu ifadele-
ri kullandı: “Ordu, son 24 saat için-
de Filistin sosyal medya hesapların-
da yayınlanan, Gazze’den bir kişinin 
elleri bağlı, gözleri sarılı bir şekilde 
yatağa bağlandığı ve sırtına bir demir 
çubuğun tutturulduğu görüntülerin 
gerçek olduğunu ve olayın Gazze Şeri-
di’nde yaşandığını doğrulamaktadır.” 
Söz konusu olayın arkasındaki koşul-
lara ilişkin askeri bir soruşturma baş-
latıldığını iddia eden sözcü, soruş-
turma sonuçlarına göre sorumlular 
hakkında gerekli işlemlerin yapılaca-
ğını öne sürdü.

<ATAèA�%Aè/,�ESİR
İsrail Ordu Radyosu, Filistinli esi-

rin gözleri bağlı, elleri kelepçeli ve 
yüzüstü şekilde bir yatağa bağlanarak 
sırtına demir çubuk monte edilmiş 
haldeki fotoğrafını paylaşırken, ola-
yın tam olarak ne zaman ve Gazze’nin 
hangi bölgesinde gerçekleştiğine dair 
detay vermekten kaçındı. 

Görüntüler, İsrail güçlerinin alıkoy-
duğu Filistinlilere yönelik uyguladı-
ğı acımasız gözaltı koşullarını ve sis-
tematik işkence yöntemlerini bir kez 
daha gözler önüne serdi. AA

PAKİSTAN’IN Belucistan eyaletinde 
yolcu otobüsünün uçuruma yuvarlan-
ması sonucu ilk belirlemelere göre 40 
kişi hayatını kaybetti, 8 kişi yaralandı. 

Dawn gazetesinin haberine göre 
otobüs, Belucistan’ın Şerani bölgesin-
den ayrıldıktan sonra Hayber-Pahtun-
hva eyaletinin Dera İsmail Han böl-
gesinde seyir halindeyken uçuruma 
devrildi. 

Bölge yetkilileri, kazada ilk belirle-
melere göre 40 kişinin hayatını kay-
bettiğini, 8 kişinin yaralandığını bil-
dirdi. Yetkililer, arama kurtarma ve 
sağlık ekiplerinin olay yerine sevk 
edildiğini, kazanın nedeninin belir-
lenmesi için soruşturma başlatılacağı-
nı bildirdi. AA
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UKRAYNA’NIN BAŞKENTİNDE
TAHRİBATIN BOYUTU ARTIYOR

RUSYA Güvenlik Konseyi Başkan 
Yardımcısı Dmitriy Medvedev, Fin-
landiya’nın nükleer silahlara ev sahip-
liği yapma yasağını kaldırmasının 
ardından ülkenin Rusya’nın nükleer 
hedef listesine girdiğini söyledi. Med-
vedev, ABD merkezli X şirketinin sos-
yal medya platformundaki hesabından 
açıklamalarda bulundu. Finlandi-
ya’nın nükleer silahlara ev sahipliği 
yapma yasağını kaldırma kararı alma-
sını değerlendiren Medvedev, “Karar, 
Finlandiya açısından yalnızca bir şeyi 
değiştirdi. Ülke, artık Rusya’nın nük-
leer hedef listesinde. Sevin Finlan-
diya, güvenliğin zirvesine ulaştınız.” 
ifadelerini kullandı. Finlandiya parla-
mentosu, 17 Haziran’da aldığı kararla, 
nükleer silahların ülkeye getirilmesi, 
taşınması ve bulundurulmasına yöne-
lik yasağı kaldırmıştı. AA

)LQODQGL\D��RXV\D·QÐQ�
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WASHİNGTON Post gazetesi-
nin, yüksek düzeyli muvaz-
zaf ve eski ABD’li yetkilile-
re dayandırdığı habere göre, 
ABD Başkanı Donald Trump 

yönetimi, İran’daki savaşın sona erdirilme-
si ve Hürmüz Boğazı’nın yeniden uluslara-
rası deniz trafiğine açılmasına yönelik dip-
lomatik girişimlerini sürdürürken, İsrail’in 
İran’ın başmüzakerecilerini hedef almasın-
dan endişelendi. 

Haberde, ABD yönetiminin özellikle 
İran Dışişleri Bakanı Abbas Erakçi ile Mec-
lis Başkanı Muhammed Bakır Kalibaf’a 
yönelik olası suikast planlarına şiddetle 
karşı çıktığı, bu nedenle ilkbahar aylarında 
aracılar üzerinden Tahran’a İsrail’in niyet-
leri konusunda uyarı ilettiği iddia edildi. 

Kimliğinin açıklanmaması kaydıy-
la konuşan bir ABD’li yetkili, “Bu kişile-
ri öldürürseniz, pragmatistleri de ortadan 
kaldırmış olursunuz.” ifadelerini kullandı. 

Habere göre, ABD Başkanı Trump yöne-
timinin savaşın sona erdirilmesine yönelik 
diplomatik seçenekleri değerlendirmeye 
başladığı mart ayından itibaren ABD’li yet-
kililer, İsrailli muhataplarına İran’ın siyasi 
liderliğine yönelik suikastların sürdürül-
memesi yönünde mesaj verdi. 

%AR,ë,�%A/TA/AMA<,1
Analistler ise Washington’un İran’a doğ-

rudan uyarı gönderme ihtiyacı hissetme-
sinin, ABD ile İsrail arasındaki görüş ayrı-
lıklarını ve Trump yönetiminin İsrail 
hükümeti üzerindeki sınırlı etkisini ortaya 
koyduğunu değerlendiriyor. 

Eski ABD Dışişleri Bakanlığı yetkilisi 
Aaron David Miller, bunun ABD ile İsra-
il’in savaş hedeflerinin farklılaştığını gös-
terdiğini belirterek, İsrail Başbakanı’nın, 
ABD’ni yürütebileceği herhangi bir müza-
kere sürecini sekteye uğratma konusunda 
kararlı göründüğünü söyledi. 

Beyaz Saray’dan bir ABD’li yetkili ise 
gazeteye “Başkan, barış sürecinin işlemesi-
ni istiyor.” açıklamasını yaptı. AA

Rus kuvvetlerinin Kiev’e y|nelik hava saldırısında hayatını kaybedenlerin sayısı �0’a 
oıktı. Hastaneye kaldırılan yaralı sayısı ise 100’e yaklaştı



TÜRKİYE’NİN yapay zeka ala-
nında atılım yapması amacıyla 
oluşturulan yol haritası aşama 

aşama devreye alınacak.
Bu doğrultuda öncelikle devlet 

desteğiyle üzerinde çalışılan proje-
ler ürüne dönüştürülecek. Bunun 
için Sanayi ve Teknoloji Bakanlığının 
yanı sıra TÜBİTAK Yapay Zeka Ens-
titüsü, üniversiteler, araştırma mer-
kezleri, ilgili kurum ve kuruluşlar 
çeşitli çağrılarla bir araya getirilecek.

<E1İ�3R2-E/ERE�.A3,�Ad,/,<2R
Türkiye’nin yapay zeka yarışın-

da ön safta yer alabilmesi için “ortak 
akıl” kullanılacak.

TÜBİTAK, “Yapay Zeka Ekosis-
tem Çağrısı”nın 2026 yılı başvurula-
rını almaya başladı. Çağrıyla ihtiyaç 
sahibi şirketlerin, teknoloji sağlayıcı 
firmalar, üniversite veya kamu araş-
tırma merkezleri ile TÜBİTAK Yapay 
Zeka Enstitüsünün (YZE) yer aldı-
ğı konsorsiyumlarla desteklenmesi 
amaçlanıyor.

Böylece akıllı üretim sistemleri, 
gıda, tarım ve hayvancılık, finans tek-
nolojileri, e-ticaret, iklim değişikli-
ğiyle mücadele ve eğitim gibi önce-
likli alanlarda yapay zeka çözümleri 
desteklenecek. Başvurulan projele-
rin bütçesi, genel gider, proje teşvik 
ikramiyesi ve kurum hissesi hariç en 
fazla 10 milyon lira olacak.

Proje başvuruları TEYDEB Proje 
Değerlendirme İzleme Sistemi üze-
rinden 18 Eylül’e kadar alınacak.

.AMU1U1�<A3A<�=E.A�TA/E%İ�
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Diğer yandan Kamu Yapay Zeka 
Ekosistemi Çağrısı kapsamında 
da kamu kurum ve kuruluşlarının 
finans, e-ticaret, akıllı eğitim tekno-
lojileri, akıllı üretim sistemleri, iklim 
değişikliği, akıllı tarım, gıda ve hay-
vancılık alanlarında ihtiyaç duyduğu 
yapay zeka çözümlerinin geliştirilme-
si de sağlanacak.

Çağrı kapsamında AR-GE süresi en 
fazla 48 ay olan projelere, konusuna 
ve kapsamına göre değişen tutarlarda 
destek verilecek. Kurum ve kuruluş-
ların başvuruları devam ediyor.

3R2-E/ER�U/US/ARARAS,�
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Ayrıca, Türkiye bu alanda ulusla-
rarası işbirliklerini de artırıyor. Son 
olarak yapay zeka destekli robotik 
projeleri için Almanya ve Fransa’nın 
da aralarında bulunduğu 10 Avru-
pa ülkesi ve Japonya ile işbirliği için 
süreç başlatıldı.

“CONCERT Japan” platformu-
nun açtığı çağrı üzerinden gerçekle-
şecek işbirliği kapsamında Avrupa 
ve Japonya’daki araştırmacılar, ger-
çek dünyadaki dinamik, yapılandırıl-
mamış ve insan merkezli ortamlarda 
çalışabilen, yapay zeka destekli, uyar-

lanabilir, otonom sistemler ve akıl-
lı robotiklerin geliştirilmesi için işbir-
liği yapacak. Program kapsamındaki 
başvurular bu ay alınacak.

+,T����İ/E�'ESTE.
Yapay zeka projelerine Sanayi 

ve Teknoloji Bakanlığı öncülüğün-
de başlatılan HIT-30 Programı kapsa-
mında da destek verilecek.

Desteklerden yapay zekadan veri 
merkezlerine, çipten batarya tekno-
lojisine kadar çeşitli alanlardaki pro-
jeler için yararlanılabilecek. Kamu, 
sanayi, sağlık, finans, savunma ve 
akademi gibi stratejik sektörlerde diji-
tal dönüşümü hedefleyen program 

kapsamında yapay zekaya yönelik 
çalışmalara 1,6 milyar dolar destek 
sağlanacak. Ayrıca, yüzde 60’a varan 
vergi teşviki, yatırımın yüzde 40’ına 
kadar hibe desteği, yatırımın yüzde 
70’ini bulan avantajlı finansman 
imkanı sunulacak. İstihdam desteği-
nin yanı sıra yatırımın yüzde 20’sine 
kadar pazar geliştirme destekleri de 
verilecek.

���Mİ/<AR�'2/AR/,.�.A<1A.�
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Türkiye’nin yapay zeka kapasite-
sinin güvence altına alınması ve güç-
lendirilmesi için veri merkezi, bulut 
ve yapay zeka altyapılarında en az 
10 milyar dolarlık özel sektör ağırlık-
lı kaynağın harekete geçirilmesi plan-
lanıyor.

Yenilikçi yapay zeka çözümlerinin 
kontrollü bir ortamda test edilmesi-
ni sağlamak üzere en az 5 öncelikli 
sektörde düzenleyici deney alanla-
rı da kurulacak. Plan, kamu kurum-
larının, özel sektörün, üniversitele-
rin ve araştırma merkezlerinin ortak 
katkısıyla uygulanacak. Ulusal Yapay 
Zeka Kurulu ise bu sürecin yönetişim 
zeminini teşkil edecek.

Çalışmaların finansmanı için Ulu-
sal Yapay Zeka Büyüme Fonu da 
oluşturulacak.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı ilgi-
li tüm kurumlarla yakın işbirliği için-
de eylemlerin uygulanmasını düzen-
li olarak takip edecek. Türkiye Yapay 
Zeka Eylem Planı ile harekete geçi-
rilecek kaynakların üreteceği katma 
değerin 1 trilyon lirayı aşmasının 
beklendiği belirtilmişti. AA

GÜNCEL

ÜRKİYE’NİN

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın Yapay Zeka Eylem Planı’nı açıklamasının ardından, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı ile 
TÜBİTAK’tan üniversitelere, araştırma merkezlerinden şirketlere kadar ekosistemdeki aktörler yeni projelere odaklandı
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KARABURUN’DA 
KABOTAJ BAYRAMI 
ARNAVUTKÖY

Belediye Başkanı 
Mustafa Candaroğ-
lu, Kabotaj Kanu-
nu’nun Türkiye’nin 

denizlerdeki bağımsızlığının 
ve egemenliğinin en önemli 
kazanımlarından biri olduğu-
nu vurguladı.

Karaburun, 1 Temmuz 
Denizcilik ve Kabotaj Bay-
ramı’nda denizin, sporun 
ve müziğin buluşma nokta-
sı oldu. Arnavutköy Belediye-
si tarafından Karaburun Lima-
nı ile Mavi Bayraklı Karaburun 
Sahili’nde düzenlenen kutla-
malar, sabah saatlerinden gece 
geç saatlere kadar devam eden 
etkinliklerle binlerce vatanda-
şa bayram coşkusu yaşattı.

Kutlama programı Karabu-
run Limanı’nda gerçekleştiri-
len resmi törenle başladı. Prog-
rama Arnavutköy Belediye 
Başkanı Mustafa Candaroğlu, 
Arnavutköy Kaymakamı Mah-
mut Hersanlıoğlu, ilçe proto-
kolü, sivil toplum kuruluşları-
nın temsilcileri ve çok sayıda 
vatandaş katıldı.

Eè/E1CE'E1�
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Gün boyunca liman ve sahil 
çevresinde düzenlenen etkin-
liklerde flyboard gösterile-
ri, deniz bisikleti aktiviteleri, 
yüzme yarışmaları, plaj futbo-
lu, plaj voleybolu ve gelenek-
sel yağlı direk yarışması büyük 
ilgi gördü. Özellikle deniz üze-
rinde gerçekleştirilen göste-
riler ile kıyıda düzenlenen 
sportif organizasyonlar vatan-
daşlardan yoğun alkış aldı. 

'E1İ=/ERİMİ=İ�.2RUMA.�
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Programda konuşan Arna-
vutköy Belediye Başkanı 

Mustafa Candaroğlu, Kabo-
taj Kanunu’nun Türkiye’nin 
denizlerdeki egemenlik hak-
larının en önemli kilomet-
re taşlarından biri olduğunu 
belirterek, “1 Temmuz 1926 
tarihinde yürürlüğe giren 
Kabotaj Kanunu ile milletimiz 
kendi denizlerinde söz sahi-
bi olmuştur. Bugün de Sayın 
Cumhurbaşkanımız Recep 
Tayyip Erdoğan’ın liderliğin-
de denizcilik alanında önem-
li yatırımlar hayata geçiriliyor. 
MİLGEM projeleri, TCG Ana-
dolu, milli denizaltı projeleri 
ve yerli savunma sistemleriyle 
Türkiye denizlerde daha güçlü 
bir konuma yükseliyor. Deniz-
lerimizi korumak ve bu mira-
sı gelecek nesillere aktarmak 
hepimizin ortak sorumluluğu-
dur” ifadelerini kullandı. 

*h1E�'AM*A�9URA1�
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Günün en heyecanlı anla-
rı ise geleneksel yarışmalarda 
yaşandı. Yüzme yarışmasında 
Alperen Yeşil-
yurt birinci, 
Hasan Alper 
Özcan ikinci, 
Arda Yeşilyurt 
ise üçüncü 
oldu. Gelenek-
sel yağlı direk 
yarışmasının 
kazananı ise 
Mehmet Akif 
Kara oldu. 

.21SER/E�
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Kutlamalar, akşam saatle-
rinde Mavi Bayraklı Karabu-
run Sahili’nde düzenlenen 
konser programıyla devam 
etti. Sahneye çıkan Ewre, Koli-
va ve Sefo, sevilen eserlerini 
binlerce müzikseverle birlikte 
seslendirdi. 

FRANSA’DA yaklaşık 2 hafta boyun-
ca etkili olan aşırı sıcaklarda 90’dan 
fazla kişinin boğulduğu belirtildi. Fran-
sa Spor Bakanı Marina Ferrari, konuk 
olduğu RMC kanalında, ülkede 2 hafta 
boyunca etkili olan yüksek hava sıcak-
lıklarına ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu. Ülkede aşırı sıcaklarla bağ-
lantılı olarak 19 Haziran’dan bu yana 
90’dan fazla kişinin boğulduğunu belir-
ten Ferrari, bunun son derece endişe 
verici bir sayı olduğunu söyledi.

Ferrari, son günlerde bu sayıda azal-
ma görüldüğünü, dolayısıyla bu duru-
mun, aşırı sıcaklar üst seviyeye çık-
tığında vatandaşların serin ortamlar 
aramasına bağlı olduğunu dile getirdi.

Özellikle sıcak havaların etkili oldu-
ğu ilk günlerde çok sayıda gencin 
boğulduğunu belirten Ferrari, yaşamı-
nı yitirenlerin belli bir profile uymadı-
ğını, özellikle genç yaştaki çocukların 
hassas olduğunu ve yüzerken göze-
timsiz bırakılmaması gerektiğini vur-
guladı. Gençlerin de gözetim olmayan 
kanallara girerek tehlikeli davranışlar-
da bulunduğunu söyleyen Ferrari, açık 
suda yüzme eğitiminin geliştirilmesi 
gerektiğinin altını çizdi. AA

ÇALIŞMA ve Sosyal Güvenlik Baka-
nı Vedat Işıkhan, başvurular için son 
günün 10 Temmuz olduğunu belirtti.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan, engelli ve eski hüküm-
lülere verilecek hibe desteği için 2026 
yılı 4. dönem başvurularının başladığı-
nı bildirdi.

Işıkhan, NSosyal hesabından yap-
tığı paylaşımda, şu ifadeleri kullandı: 
“İŞKUR aracılığıyla sağladığımız engel-
li ve eski hükümlü hibe desteğine mayıs 
ve haziran aylarında 162 milyon lira 
kaynak sağlamıştık. Bugün, bu önem-
li uygulamamızın devamını hayata geçi-
riyoruz. Hibe desteğimizin 2026 yılı 4. 
dönem başvurularını başlatıyoruz. İstih-
dama, üretime katılmak isteyen engel-
li ve eski hükümlü vatandaşlarımızın 
yanında olmaya devam edeceğiz. Daha 
güçlü bir gelecek için İŞKUR yanında.”

Başvuru için son tarihin 10 Temmuz 
olduğunu belirten Işıkhan, detaylı bil-
giye “iskur.gov.tr” ve “http://engelsiz.
iskur.gov.tr” internet sitelerinden erişi-
lebileceğini kaydetti. AA

)UDQVD·GD�DìÐUÐ�VÐFDNWD
��·Ð�DìNÐQ�NLìL�ERéXOGX

EQJHOOL�YH�HVNL�K�N�PO�OHU�
LoLQ�KLEH�GHVWHéL�
EDìYXUXODUÐ�EDìODGÐ

Arnavutk|y Belediyesi’nin Karaburun’da düzenlediği DenizFilik ve Ka�
botaM Bayramı etkinlikleri� gün boyu süren deniz yarışmaları� g|steriler 
ve akşam geroekleştirilen konserlerle binlerFe kişiyi bir araya getirdi...

TÜRKİYE YAPAY ZEKADA ‘ORTAK AKIL’LA GELİŞECEK

DENİZ, SPOR VE MÜZİK…
)ATİ+

KÜÇÜKARSLAN

g=E/�
+A%ER
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SOLDAN SAĞA: 1. Resimdeki oyuncu - Tekirdağ ilçesi. 2. 
Müslümanların tümü - Eriyik - Sevgiliye kavuşma - Eski dilde 
su. 3. Bir nota - Romanda giriş bölümü - Serbest bırakılmış 
köleler - Sarı humma virüsü. 4. Kur’an’da 6. s�re - Sicim - 
Avrupa Yayın Birliği - Karadeniz’de liman kenti - Katışıksız, saf, 
halis. 5. Küçük para torbası - Japonya’da bir kent - Sergilik - En 
kısa zaman. 6. Bulut - Alafranga tuvalet - Bizmut’un simgesi 
- Tunus’un plakası - Yazım. 7. Kongo’da bir ırmak - Sık gözlü 
ağ - Toplanan gösteri parası - Volga’nın bir kolu. 8. Arapça’da 
ben - Hayati sıvı - Hendek, tuzak - Verme, ödeme. 9. Genişlik - 
Acıklı - Allahü tealaya yalvarma - İlave. 10. Aldatan dolandıran 
kimse - Yatırım, mevduat. 11. Bir bağlaç - Lantan simgesi - İlkel 
su taşıtı - Mayhoş bir yemiş. 12. Şalgama benzeyen bir bitki - 
İlişkin - İlaç, merhem. 13. Slovenya plakası - Hitit - Büyük atar-
damar - Namus, iffet. 14. Eski dilde ayak - Bir bağlaç - Utanma 
duygusu - Bulgaristan’ın plaka işareti - Selin getirdiği kumlu 
toprak. 15. Övme, övgü - At yavrusu - Başka - Soy. 16. Dolaylı 
anlatım - Öge - Minik ampul - Elbirliğiyle iş bitirme. 17. Keşke 
- Sormaca - Ailesine bakan - Bir mantık oyunu. 18. Hile, düzen 
- Aydınlık, ışık - Yemek - Çevrimiçi - Vahşi hayvan barınağı. 19. 
Peru’nun plakası - Üzülme, üzüntü - Soylu - Altı geniş etek. 20. 
Tiyatroda ara - İnen, inmiş - Tahıl saklanan yer. 21. Asya’da 
dünyanın damı olarak bilinen bölge - Dingil - Mercanada - Eski 
dilde yıldız.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Müzmin, kronik - Denk, aynı 
düzeyde - Ruh hastası. 2. Bağ çubuğu çukuru - Yıl aşırı, iki 
yılda bir - Oruçlu, oruç tutan - Kullanılmamış. 3. Madagaskar 
plaka işareti - Boydaş - Brezilya’nın para birimi - Yasaklanarak 
korunan nesne - Terbiyum simgesi. 4. Yarıda bırakma - Ger-
çek - Toprakla örtülü saman yığını - Giriş. 5. Tanrıtanımaz - 
Kayak - Şehzade eğitmeni - At oturmalığı - Tanzanya plakası. 
6. Kamboçya’nın para birimi - Yazıt - Felsefede araz. 7. Tek 
hücreli canlı - Tedavi - Elçilik uzmanı - İşinin eri. 8. Dar, çok 
ince metal parça - Zehirli bir gaz - Yayım - Merih, kızıl gezegen. 
9. Toryum’un simgesi - Yapıt - Seher vakti - Alışkanlık, alışma. 
10. Marmara bölgesinde göl - Başkentimiz. 11. Söylev - Hayat 
arkadaşı - Güney Afrika plakası. 12. İspanyol narası - Kalın ve 
kaba kumaş - Litvanya plakası - İlişik. 13. Kiloamper kısaltması 
- İran’ın plaka işareti - Kuzu sesi - Norveç’in başkenti. 14. Ön-
delik - Basketbolda hatalı yürüme - Bayındırlık, mamurluk. 15. 
İlgi eki - Eski dilde aktar - Avrupa’nın en büyük gölü - Her halde. 
16. Taş atma aracı - İstanbul ilçesi - Doğu Timor’un başkenti 
- Kısaca Milattan Sonra. 17. Öğütülmüş ekin sapı - Müzikte 
yapıt - Bitirme, tamamlama - Kitap getirmemiş peygamber. 
18. Karışık renkli - İstem dışı kas hareketi - Buyurucu - İş için 
gerekli malzeme. 19. Radyum simgesi - Mavi - Tuzak - Kaplıca 
- Mesafe. 20. Deniz generali - Su taşıyan vagon - Simge, sem-
bol. 21. Çıplak ayakla - Yalancı meme - Gemilerde demir halka.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21

KARE BULMACA

SAYI AVI

KELİME AVI

Bulmaca Hazırlık: M.Erhan TURAL       bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU

FUTOSHİKİ

KenKen

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

Sudoku, 9x9 boyutlarında bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

2 4 8 2 3

Ǹ� (� /� :� İ
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3 RAKAMLILAR
 112  148  276  314  317  325  357  373  629  645

4 RAKAMLILAR
 1298  1613  3323  3413  5032  5274  5617  6894

5 RAKAMLILAR
 16513  24135  24823  31661  36926  51892  59321  61827  

64136  81324  88207  93135
7 RAKAMLILAR

 8181771  8241715

3 HARFLİLER
 İDE  OKA  OYA  SAL  SAT  SİS  SLO  SME  ŞEB  TER

4 HARFLİLER
 DRAM  ERGİ  KİEV  LUTR  NALE  OPAK  STOR  TAAT

5 HARFLİLER
 AMBER  BOMBE  KAKAO  LAVTA  SALPA  STENO  STEPS  STİLO  

ŞAHSİ  ŞAŞAA  TRAKE  UYARI
7 HARFLİLER

 MERHALE  VEÇHİLE

2

1

3 2 3

1 3 5 2 4

3 5 2 4 1

2 4 3 1 5

5 1 4 3 2

4 2 1 5 3

1 5 3 2 4

5 4 1 3 2

3 2 5 4 1

4 1 2 5 3

2 3 4 1 5

“Eşit değil” anlamına gelen Futoshiki’nin bir kaç basit kuralı var. 5x5’lik tek bir bloktan oluşan 25 karelik bir tabloya sahip 
oyun, aynı sudokuda olduğu gibi matematik bilgisi istememekle birlikte sudokuya oranla daha fazla dikkat gerektirmek-
tedir. Futoshiki’de her kutucuğa 1’den 5’e kadar rakamlar yerleştiriliyor, aradaki büyüktür ve küçüktür işaretleri, oyuncuya 

yön veriyor. 

KenKen Bulmaca matematiğinizi geliştiren, son derece eğlenceli ve alışkanlık kazandıracak kadar da etkili bir bulmaca. Kural­
ları gayet basit. KenKen’de 4 çarpı 4 şeklinde kareler kullanılır. Sudoku bulmacada olduğu gibi yukarıdan aşağıya ve soldan sağa 
her rakamı bir kez kullanabilirsiniz. Amaç kurallara uygun olarak kutuları 1’den 4’e kadar doldurmaktır. Koyu renkle belirtilmiş olan 

kutular kafes anlamındadır. Her kafesin üst sol kenarında bir rakam bulunmaktadır. Koyu çizgilerle çevrilen kafes tek bir kare ise sol 
üstteki rakamın yeri o karedir. Bazen de eksi, artı, bölme ve çarpma işaretlerini göreceksiniz. Bunun anlamı da o kafes içerisindeki 

rakamların matematiksel işlem sonucudur.     (Örneğin 7+ ‘3+4’ gibi)

9
5 +9 + 1 -

3 - 3 -

2 -

10 +

5 +

5 + 1 -

3 -

10

7 +

6 +

1 -12 + 2 -

1 -

11 +

7 +

2 -1 - 7 +

11

2 -

12 +5 +

3 - 5 +

1 -

1 -

2 -

7 +

2 -5 + 6 +

12
7 + 1 -3 -

7 +

10 +

16 +

9 + 3 -2 -3 -

9
5 +9 + 1 -

3 - 3 -

2 -

10 +

5 +

5 + 1 -

3 -

10

7 +

6 +

1 -12 + 2 -

1 -

11 +

7 +

2 -1 - 7 +

11

2 -

12 +5 +

3 - 5 +

1 -

1 -

2 -

7 +

2 -5 + 6 +

12
7 + 1 -3 -

7 +

10 +

16 +

9 + 3 -2 -3 -
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AYSEN Arın Sanat Akademi-
si’nin kurucusu Aysen Arın’ın 
sanat yolculuğu uzun yıllara 
dayanırken, akademinin temel-
leri 19 Mayıs 2004’te Büyük-

çekmece Belediye Başkanı Dr. Hasan 
Akgün’ün davetiyle atıldı. 

Mustafa Kemal Atatürk’ün gençlere 
armağan ettiği 19 Mayıs Gençlik ve Spor 
Bayramı’nda açılışı yapılan akademi, o 
tarihten bu yana binlerce öğrenciye sanat 
eğitimi vererek önemli bir eğitim ve üre-
tim merkezi haline geldi.

SA1AT�E.2SİSTEMİ�2/UëTURU<2R
Akademide Aysen Arın ve Yağmur 

Ünlücömert İslamoğlu’nun eğitmenliğin-
de yetişen öğrenciler, 22 yıldır hem sana-
ta ilk adımlarını atan çocuklara hem de 
güzel sanatlar liseleri ve üniversitelerine 
hazırlanan gençlere rehberlik ediyor. 

Aynı zamanda atölyeden yetişen öğret-
menler ve sanatçılarla birlikte akademi, 
geniş bir sanat ekosistemi oluşturuyor.

Mh=E<E�'g1hëME.�
E1�%h<h.�+A<A//ERİ

Yirmi yılı aşkın sürede uluslarara-
sı projeler, kültür gezileri, seminerler 
ve duvar çalışmaları gibi birçok etkinli-
ğe imza atan Aysen Arın Sanat Akademi-
si, Büyükçekmece’de sanat adına pek çok 
ilki hayata geçirdi. 

Akademinin en büyük hedeflerinden 
biri ise sanat yolculuğunu sürdürülebilir 
bir yapıya kavuşturarak müze kimliğine 
dönüşmek olarak öne çıkıyor.

*E/E1E.SE/�+A/E�*E/ECE.
Bu yıl ilk kez düzenlenen sanat bienali-

nin, önümüzdeki yıllarda geleneksel hale 
getirilmesinin planlandığı belirtildi. 

Yağmur Ünlücömert İslamoğlu’nun 
küratörlüğünde hazırlanan Mezuniyet 
Sergisi ve Sanat Bienali’nde öğrenciler ve 
mezunlar, farklı disiplinlerde ürettikle-
ri eserleri Büyükçekmece Belediyesi Hiz-
met Binası Dumlupınar Salonu’nda sanat-
severlerin beğenisine sundu.

Aysen Arın, sanatın bir üretim alanı 
olmanın ötesinde bir yaşam biçimi oldu-
ğunu vurgulayarak, “Bu atölye sade-
ce resim yapılan bir yer olmadı; kişilerin 
kendini ifade ettiği, özgüven kazandığı bir 
yaşam alanına dönüştü. 

Bugün burada sergilenen her eser, bu 
emeğin bir sonucudur” dedi. 

Arın, bienalin ilk kez düzenlenmesi-
nin kendileri için önemli bir eşik olduğu-
nu belirterek, “Bu başlangıcı bir son değil, 
büyüyecek bir yolculuğun ilk adımı ola-
rak görüyoruz. 

Sanatın daha geniş kitlelere ulaşmasını 
hedefliyoruz” ifadelerini kullandı.

SA1AT�3A</AëARA.�d2èA/,R
Yağmur Ünlücömert İslamoğlu ise 

sanat eğitiminin süreklilik ve disiplin 
gerektirdiğini belirterek, öğrencilerin geli-
şim sürecine dikkat çekti. 

İslamoğlu, “Burada yalnızca teknik 
öğretilmiyor; düşünme, üretme ve kendi-
ni ifade etme becerisi kazandırılıyor. Bu 
sergi, yılların emeğinin görünür hale gel-
diği bir alan” diye konuştu.

İslamoğlu, bienalin ilerleyen yıllarda 
gelenekselleşmesini hedeflediklerini de 
vurgulayarak, “Sanat paylaşarak çoğalır. 
Bu organizasyonun her yıl daha da büyü-
yerek devam etmesini istiyoruz” dedi. 
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BÜYÜKÇEKMECE’NİN 
İLK SANAT BİENALİ
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dE9RE� ŞehirFilik ve İklim Deği�
şikliği Bakanlığı� İzmir’in gde�
miş iloesinde geoen yıl � Tem�

muz’da meydana gelen orman 
yangınından etkilenen b|lgelerde 
inşa edilen aIet konutlarının tesli�
matının ay sonu itibarıyla başlayaFa�
ğını bildirdi.

Bakanlıktan yapılan aoıklamaya 
g|re� gdemiş’te � Temmuz �0�5’te 
oıkan orman yangınlarının ardından 
Karadoğan� hzümlü� Tosunlar ve 
Suoıktı k|ylerinde 1�8 k|y evi kulla�
nılamaz hale geldi.

Yangından bir ay sonra devre� 
ŞehirFilik ve İklim Değişikliği Bakanı 
Murat Kurum’un da katıldığı t|ren�
le Toplu Konut İdaresi Başkanlı�
ğı �T2Kİ� taraIından yeni konutların 

temelleri atıldı.
Hızla devam eden oalışmalar son�

rası k|y evleri 1 yıl ioinde tamam�
lanma aşamasına geldi. Y|resel 
mimariye uygun� güvenli ve aIetlere 
direnoli yeni konutların teslimatı bu 
ay sonu itibarıyla başlayaFak.

Bakan Kurum’un talimatıyla yan�
gından bir ay sonra temelleri atı�
lan ve 1. yılda teslim edilme aşama�
sına gelen k|y evlerinden biri de 7 
yaşındaki MuzaIIer AtıFı ve ailesinin 
evi oldu.

gdemiş’teki yangının 1. yılına iliş�
kin NSosyal hesabından yaptığı pay�
laşımda� aIetin hemen ardından 
b|lgeye geroekleştirdiği ziyarette 
yanına gelerek ´Bizim evimiz yandı� 
biliyorsun değil mi"µ diye sesle�

nen MuzaIIer’in g|rüntülerini payla�
şan Kurum� bu paylaşımına ´Yakın�
da hzümlü K|yü’ne� MuzaIIer’in 
yeni evine misaIir olaFağım.µ notu�
nu düştü.

Bakan Kurum’un paylaştı�
ğı g|rüntülerde� babası Mehmet ve 
annesi Nihal AtıFı ile birlikte yeni 
evlerini g|rmeye giden MuzaIIer’in 
eski ve yeni g|rüntüleri yer aldı.

G|rüntülerde MuzaIIer� Bakan 
Kurum ile karşılaşmasını� ´Yangın�
dan sonra buraya bakanımız geldi. 
Murat amFayla konuştum ben. 
¶Bizim evimiz yandı� bize ev yapaFak 
mısın"’ dedim. 2 da bana s|z verdi. 
Şimdi de evimiz yapılıyor. Murat 
amFa teşekkür ederiz� evimiz yapılı�
yor.µ s|zleriyle anlattı. AA

TARIM ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, IPARD III Programı 4. Prog-
ram Değişikliği’nin onaylandığını 
belirterek, “LEADER Tedbiri kapsa-
mında, yerel eylem gruplarına uygu-
lanabilecek avans oranı yüzde 10’dan 
yüzde 30’a yükseltildi.” ifadesini kul-
landı.

Bakan Yumaklı, NSosyal hesabın-
dan “IPARD III Programı 4. Program 
Değişikliği”nin onaylanmasına ilişkin 
paylaşım yaptı.

Program çerçevesinde hayata geçi-
rilen yeni düzenlemelerle, M6-Kırsal 
Alanda Kamu Altyapı Yatırımları Ted-
biri kapsamında yenilenebilir enerji 
yatırımlarında sulama birliklerinin de 
faydalanıcı olarak desteklerden yarar-
lanabileceğini aktaran Yumaklı, şu 
değerlendirmelerde bulundu:

“LEADER Tedbiri kapsamında 
yerel eylem gruplarına uygulanabile-
cek avans oranı yüzde 10’dan yüzde 
30’a yükseltildi. Yüzde 40–59 oranın-
da ortopedik engele sahip vatandaşla-
rımız, proje seçiminde ilave 10 puan 
almaya hak kazandı. M10-Danışmanlık 
Hizmetleri Tedbiri, IPARD III Programı 
kapsamına dahil edildi. Düzenlemele-
rin ülkemize ve üreticilerimize hayırlı 
olmasını diliyorum.” Yumaklı, IPARD 
III Programına ilişkin detaylı bilginin 
“ipard.tarimorman.gov.tr” sitesinde 
yer aldığını da kaydetti. AA

YAPAY zeka şirketi OpenAI’ın, ABD 
hükümetine şirketten yüzde 5 hisse 
vermeyi teklif ettiği iddia edildi.

Financial Times’ın konuya yakın 
kaynaklarına dayandırdığı haberinde, 
yapay zeka modellerinin güvenliği ve 
yasal düzenlemeler nedeniyle Washin-
gton’da üzerinde çok büyük bir siyasi 
baskı hisseden OpenAI Üst Yöneticisi 
(CEO) Sam Altman’ın, Donald Trump 
yönetimiyle yaptığı görüşmelerde bu 
teklifi gündeme getirdiği belirtildi.

Haberde, Altman’ın kamunun şir-
kette finansal bir çıkar elde etmesi-
ni, yapay zekanın getireceği ekono-
mik kazançları toplumla paylaşmanın 
en iyi yolu olarak savunduğu aktarıldı.
Altman’ın hükümete şirketten yüzde 5 
hisse teklif ettiği ifade edilirken, piya-
sa değeri 852 milyar dolara ulaşan 
OpenAI’ın yüzde 5’lik hissesi yaklaşık 
42,6 milyar dolara tekabül ediyor.

Haberde, ayrıca, Altman’ın kurula-
cak bir “ulusal varlık fonu” aracılığıy-
la diğer ABD merkezli yapay zeka dev-
lerinin de benzer oranlarda hisseyi 
hükümete devretmesini önerdiği vur-
gulandı. Trump yönetiminin söz konu-
su hisse teklifini kabul edip etmeyece-
ği ise henüz netlik kazanmadı.

OpenAI, nisan ayında da yapay zeka 
sektöründeki elde edilen ekonomik 
faydaları halka dağıtacak bir “kamusal 
refah fonu” kurulmasını önermişti. AA
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BüyükoekmeFe� sanat tarihinde yeni bir sayIa aotı. 
Aysen Arın Sanat Akademisi taraIından düzenlenen 
Mezuniyet Sergisi ve Sanat Bienali� ilk kez sanatse�
verlerle buluşarak iloede bir ilke imza attı...

Ödemiş’te afet konutlarının teslimatı başlayacak



AB’NİN sanayide yeşil ve dijital 
dönüşümü hızlandırmak amacıy-
la hayata geçirdiği Temiz Sanayi 
Mutabakatı kapsamında düzenle-
nen etkinlikte Türkiye’den 8 kurum 
ve kuruluş, geliştirdikleri proje ve 
ortaklık önerilerini uluslararası eko-
sisteme aktardı.

Avrupa’nın yeşil dönüşüm ve 
sanayide karbonsuzlaşma gündemi, 
son dönemde Avrupa Komisyonu 
tarafından ortaya konulan “Temiz 
Sanayi Mutabakatı” yaklaşımı doğ-
rultusunda yeni bir evreye girdi. 
Karbonsuzlaşma, artık yalnızca 
bir iklim hedefi olarak değil, aynı 
zamanda endüstriyel güç, teknolo-
jik kapasite, ekonomik dayanıklılık, 
stratejik işbirlikleri ve küresel reka-
betçilik meselesi olarak ele alınıyor. 
Bu doğrultuda Avrupa’nın sanayi 
politikaları, stratejik değer zincirleri 
ve üretim kapasitesi odağında yeni-
den şekilleniyor.

Bu çabaların bir parçası ola-
rak TÜBİTAK koordinasyonun-
da, Avrupa Birliği tarafından finan-
se edilen Ufuk Avrupa’da Türkiye 
Teknik Destek Projesi desteğiyle 
“Temiz Sanayi Mutabakatı” (Clean 
Industrial Deal) alanında Uluslara-
rası Ağ Kurma Etkinliği gerçekleş-
tirildi. Etkinlik kapsamında kulla-
nıma açılan eşleştirme platformu, 
AB’nin sanayide yeşil ve dijital 
dönüşümü hızlandırmak amacıy-
la hayata geçirdiği en yeni ve kritik 
stratejilerden biri olan Temiz Sana-
yi Mutabakatı kapsamında oluştu-
rulan uluslararası bir işbirliği ve 
ortaklık arama platformu olarak 
dikkati çekiyor.

Çevrim içi etkinlik, Türk araş-
tırma kuruluşlarını, üniversiteleri-
ni, KOBİ’lerini ve sanayi devlerini 
Avrupa’daki küresel ortaklarla bir 
araya getirdi. TÜBİTAK Ufuk Avru-
pa Ulusal Koordinatörü Çağrı Yıl-
dırım, etkinlikteki konuşmasında, 
karbonsuzlaşmanın artık yalnızca 
bir iklim hedefi değil, aynı zaman-
da endüstriyel rekabetçilik, tekno-
lojik kapasite ve ekonomik daya-
nıklılığın temel kaynağı olduğunu 
vurguladı. AA
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BİRLEŞMİŞ Milletler 
(BM) İklim Değişikli-
ği Çerçeve Sözleşme-
si 31. Taraflar Konfe-
ransı (COP31), 9-20 

Kasım’da Antalya’da düzenlenecek. 
COP31 Başkanı ve Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, geçen ay Bonn İklim Deği-
şikliği Konferansı’nda, dünyada 
nihai enerji tüketiminde elektriğin 
payının 2035’e kadar yüzde 35’e 
çıkarılmasını hedefleyen girişimi 
açıklamıştı.

Elektrifikasyon, insanların ihti-
yaçlarının büyük bir kısmını karşı-
lamak üzere elektrik sistemlerinin 
genişletilmesi ve fosil yakıt kullanı-
mının, elektrifikasyona dayalı ula-
şım, ısıtma, soğutma, yemek pişir-
me ve endüstriyel süreçlerle ikame 
edilmesi anlamına geliyor.

COP31 Başkanlığının bu kap-
samda ortaya koyduğu hedefe 
yönelik küresel çapta yönelik giri-
şimler hız kazandı.

İngiltere, Avrupa Komisyo-
nu, Avustralya, Türkiye ve Etiyop-
ya’nın desteklediği, dünya çapında 
40 kurum ve kuruluşun liderliğin-
de, geçen hafta “Electrify Now” 
(Şimdi Elektriklendir) girişimi baş-
latıldı. Bu girişim hükümetle-
rin ulusal ve yerel eylem planları, 
politikalar ve elektrik teknolojisi-
nin yaygınlaştırmasını, artan elek-
trik talebinin yenilenebilir enerji 
ve yeni teknolojilerle karşılanması-
nı, büyük ölçekli yatırım ve finans-
manı harekete geçirmesini talep 
ediyor. Türkiye dahil 18 ülkede iş 
dünyasından yaklaşık 2,000 yöneti-
ciyle yapılan güncel bir araştırmaya 
göre, iş dünyası liderlerinin yüzde 
91’i elektrifikasyonun enerji güven-
liğini artıracağını ve yüzde 79’u da 
enerji sektöründeki istikrarsızlıkla-
rın elektrifikasyona geçişi daha acil 
bir ihtiyaç haline getirdiğini düşü-
nüyor.

Bu liderlerin 90’ı ülkelerinde 
yenilenebilir enerji kaynaklarına 
dayalı bir elektrik sistemine geçişin 
ekonomik büyümeyi hızlandıraca-
ğını, yüzde 88’i ise elektrifikasyo-
nunun işletmelerinin rekabet gücü-
nü artıracağını ifade ediyor. Ancak 
ankete katılanların yüzde 72’si, 
hükümet politikalarının bu konuda 
geride kaldığını belirtiyor.

Uluslararası enerji düşünce 
kuruluşu Ember’in analizine göre, 
dünyadaki nihai enerji talebinin 
yüzde 75’i elektrikle karşılanabilir.
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Dünyada halihazırda ise nihai 

enerji talebinin yüzde 21’i elektrik-
le karşılanıyor. Uluslararası sek-
tör liderleri, Türkiye’nin açıkladığı 
“2035’e kadar yüzde 35 elektrifi-
kasyon” hedefinin iddialı ancak 
ulaşılabilir olduğunu belirterek, 
hükümetlerin bu hedefe yönelik 
uzun vadeli politikalar belirlemesi 
ve finansmanın harekete geçirilme-
si gerektiğini ifade ediyor.

Global Renewables Alliance 
(Küresel Yenilenebilir Enerji İtti-
fakı) Üst Yöneticisi Bruce Doug-
las, AA muhabirine yaptığı açıkla-
mada, söz konusu hedefin “gidişat 
için güçlü bir yön çizdiğini” vurgu-
layarak, “COP31 Başkanlığının bu 
hedefini güçlü şekilde destekliyo-
ruz. 2035’e kadar yüzde 35 elektri-
fikasyon hedefi iddialı ama ulaşıla-
bilir bir hedef.” dedi.

Bu hedefi desteklemek için dün-
yada uzun vadeli ve çerçevesi net 
çizilmiş enerji politikalarının belir-
lenmesi gerektiğini dile getiren 
Douglas, bu politikalarla özel sek-
törün yatırımlarını artırabileceğini, 
yeni teknoloji ve altyapı inşa edebi-
leceğini söyledi.

Douglas, ayrıca modern ve geniş-
letilmiş şebeke ve depolama altya-
pısına da ihtiyaç olduğunun altı-
nı çizerek, “Bu hedefi başarmak 
için bir diğer önemli nokta finans-
man. Birçok ülkede finansman 
açığı olduğunu görüyoruz. Aslın-
da yeterince sermaye var ama ser-
mayenin akışı yetersiz. Bu nedenle 
geniş ölçekte yatırım ve finans-
manı harekete geçirmemiz gereki-
yor.” diye konuştu. Elektrifikasyo-

nun özellikle verimlilikte büyük bir 
artış sağladığını kaydeden Douglas, 
“Biz elbette ittifak olarak yenilene-
bilir enerji temelli elektrifikasyonu 
savunuyoruz ama burada ilerleme 
önemli. Elektrifikasyon doğrudan 
yenilenebilir kaynaklarla gerçek-
leştirilmese bile sistem verimlili-
ği açısından fayda sağlar ve fosil 
yakıt talebini azaltarak emisyon-
ları düşürür. Her halükarda bu bir 
kazançtır.” ifadesini kullandı.

Bruce Douglas, özel sektörün, 
sivil toplum kuruluşlarının ve 
hükümetlerin elektrifikasyonun 
getireceği faydaları gördüğünü ve 
bu açıdan güçlü bir ivme olduğu-
nu aktardı.

Elektrifikasyonun enerji güven-
liği, uygun maliyet ve emisyon 
sorunları gibi birçok zorluğun üste-
sinden gelmek için önemli bir 
çözüm olduğunu vurgulayan Doug-
las, “Dünya sadece 4 yıl içinde iki 
büyük enerji kriziyle karşı karşıya 
kaldı. Doğal gaz maliyeti arttı, arz 
daraldı. Artık hükümetler, tüketi-
ciler ve sanayi tarafında da belir-
gin bir farkındalık oluştu. Özellikle 
yenilenebilir enerji temelli elektri-
fikasyona geçmek için acil bir des-
tek ve de fırsat var.” değerlendir-
mesinde bulundu.
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Kar amacı gütmeyen küresel 
iklim kuruluşu We Mean Busi-
ness Coalition Üst Yöneticisi Maria 

Mendiluce de “elektrifikasyonu 
hızlandırmak için dünyada gerek-
li teknolojilerin bulunduğunu ve 
ivmenin yakalandığını” dile getir-
di.

Ancak ulaştırma başta olmak 
üzere bazı sektörlerde elektrifikas-
yon oranının daha düşük olduğu-
nu belirten Mendiluce, “Elektrifi-
kasyonu artırma hedefini başarmak 
için öncelikle politika setinin 
belirlenmesi lazım. Bir ülke küre-
sel çapta bir hedefe katılıyorsa, bu 
hedefin başarılması için gerekli 
politika düzenlemelerini ve planla-
maları yapmalı, özellikle yenilene-
bilir enerjide izin süreçleri hızlan-
dırılmalı.” görüşünü paylaştı.

Mendiluce, ayrıca şebeke altya-
pısındaki yatırım eksikliğine dikka-
ti çekerek, hükümetlerin bu alanda-
ki yatırımları acilen hızlandırması 
gerektiğini söyledi.

Elektrifikasyonun artırılmasın-
da yenilenebilir enerjinin öncelik-
li olması gerektiğini dile getiren 
Mendiluce, buna rağmen elektrifi-
kasyonun kısa vadede mevcut kay-
naklarla hızlandırılabileceğini ve 
yenilenebilir enerji tesislerinin bu 
süreçte geriden gelerek sisteme 
dahil olabileceğini anlattı.

Öte yandan Mendiluce, “Gele-
cekte fosil yakıtlarla birlikte elek-
trifikasyonu asla düşünmemeli-
yiz” uyarısında bulunarak, ABD/
İsrail-İran Savaşı sonrası petrol ve 
gaz fiyatlarındaki hızlı artış ve arz 
kısıtı sorunlarının elektrifikasyona 
geçiş sürecini hızlandırdığını sözle-
rine ekledi. AA
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AVRUPA Birliği (AB) Adalet Diva-
nı, Google’ın Android mobil işle-
tim sisteminde hakim konumunu 
kötüye kullandığı gerekçesiyle veri-
len 4,1 milyar avroluk para cezası-
na karşı yaptığı temyiz başvurusunu 
reddederek cezayı kesinleştirdi.

Lüksemburg merkezli AB Adalet 
Divanı, Google ile çatı şirketi Alp-
habet’in, AB Genel Mahkemesi’nin 
2022 yılında verdiği karara yönelik 
itirazını reddetti.

Mahkeme kararında, Google’a 
Android işletim sistemi kapsamın-
da hakim durumunu kötüye kullan-
masına ilişkin verilen cezanın huku-
ka uygun olduğu belirtilerek, Google 
ve Alphabet’in temyiz başvurusu-
nun reddedildiği bildirildi. Böylece 
Google’a uygulanan 4,1 milyar avro-
luk para cezası kesinleşti.

AB Komisyonu, 2018 yılında 
aldığı kararda Google’ın Android 
işletim sistemi kullanan mobil cihaz 
üreticilerini çeşitli sözleşmeler ve 
lisans koşullarıyla Google Arama ve 
Chrome tarayıcısını cihazlara önce-
den yüklemeye zorlayarak hakim 
konumunu kötüye kullandığı sonu-
cuna varmıştı. Bu nedenle Komis-
yon, Google’a 4,34 milyar avro tuta-
rında rekor para cezası kesmişti. AB 
Genel Mahkemesi ise 2022 yılında 
Komisyonun bazı değerlendirmele-
rini kısmen iptal etmiş ancak Goog-
le’ın rekabet kurallarını ihlal etti-
ğine hükmederek para cezasını 4,1 
milyar avroya indirmişti.

Son kararıyla AB Adalet Divanı, 
Genel Mahkeme’nin değerlendirme-
sini hukuka uygun bularak cezanın 
yeniden belirlenen tutarıyla yürür-
lükte kalmasına karar verdi. AA
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TOPRAK Mahsulleri Ofisi 
(TMO), 3 Haziran’da başlayan 
hububat alımlarının yoğun şekil-
de sürdüğünü ve 1 milyon ton 
alım eşiğinin 21 günde geçilerek 
rekor kırıldığını bildirdi.

TMO’dan yapılan açıklamada, 
hububat alımlarına ilişkin bilgi 
verildi.

Hububatta 3 Haziran’da baş-
layan alımların yoğun şekilde 
devam ettiği vurgulanan açıkla-
mada, “Ülkemizin dört bir yanın-
da açtığımız alım noktalarımız-
la kıymetli üreticilerimize en iyi 
hizmeti sunuyoruz.” ifadesine 
yer verildi.

Açıklamada, kuruluş tarihin-
den bu yana 1 milyon ton alım 
eşiğinin bu yıl yeni bir rekorla 
sadece 21 günde geçildiğine işa-
ret edilerek, “Alın terini serma-
ye eden, ülkemiz için üreten tüm 
kıymetli üreticilerimize ve mesai 
mefhumu gözetmeksizin büyük 
bir özveriyle görev yapan perso-
nelimize teşekkür ediyoruz.” ifa-
desi kullanıldı. AA

TRUMP’IN ilk başkanlık dönemi 
olan 2020 yılında yürürlüğe giren 
ve o dönem “tarihin en adil ve en 
dengeli ticaret anlaşması” olarak 
nitelendirdiği USMCA, ikinci baş-
kanlık döneminde sert eleştirileri-
nin hedefi haline gelmişti.

Washington, Meksika ve Ottawa 
hattında son dönemde yürütülen 
görüşme trafiği artarken, anlaşma-
nın geleceğine yönelik uzun süre-
dir beklenen karar, ortak gözden 
geçirme süreci için belirlenen son 
gün olan 1 Temmuz’da netleşti.

ABD Ticaret Temsilcisi (USTR) 
Jamieson Greer, Meksika Ekono-
mi Bakanı Marcelo Ebrard ve Kana-
da Ticaret Bakanı Dominic LeBlanc 
dün ortak gözden geçirme süreci-
nin son gününde çevrim içi toplan-
tıda bir araya geldi.

Toplantının ardından Greer tara-
fından yapılan resmi açıklamayla, 
ABD’nin anlaşmayı mevcut haliyle 
yenilemeyi kabul etmediği kesin-
leşti.
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ABD Ticaret Temsilcisi Greer, 
yaptığı yazılı açıklamada, anlaş-
manın 1 Temmuz’da ortak bir göz-

den geçirme yapılmasını gerektir-
diğini anımsatarak, ABD, Meksika 
ve Kanada temsilcilerinin anlaşma-
nın işleyişini görüşmek üzere çev-
rim içi toplantı gerçekleştirdiğini 
aktardı.

Greer, “ABD, USMCA’nın mev-
cut haliyle yenilenmesini kabul 
etmemiştir. Sonuç olarak USMCA 
yenilenmemiştir.” ifadelerini kul-
landı.

ABD’nin anlaşmadaki eksiklik-
leri ve söz konusu ülkelerle olan 
ticaret açıklarını ele almak üzere 
Meksika ve Kanada ile temasla-
rını sürdüreceğini belirten Greer, 
sorunlar çözülene veya anlaş-
ma sona erene kadar USMCA’nın 
yürürlükte kalmaya devam edece-
ğini kaydetti.

Greer, ortak gözden geçirme 
süreci kapsamındaki ikili müzake-
relerin üçüncü turu için ABD’nin 
20 Temmuz haftasında Meksika ile 
bir araya geleceğini bildirdi. AA

Türkiye’nin &23�1 Başkanlığı kapsamında aoıkladığı� küresel elektriIikasyon 
oranının �0�5’e kadar mevFut yüzde �1 seviyesinden yüzde �5’e oıkarılması 
hedeIi� uluslararası enerMi ve iklim kuruluşlarından güolü destek g|rüyor

ABD’NİN USMCA KARARI 
TİCARETİ GÖLGELEMEKTE

TÜRKİYE’YE KÖSTEK 
DEĞİL GÜÇLÜ DESTEK

ABD Başkanı Donald Trump y|netiminin� ABD�Meksika�Kanada Anlaşması’nı 
�8SM&A� mevFut haliyle yenilemeyi reddetmesi� Kuzey Amerika genelinde 
yaklaşık � trilyon dolarlık tiFaretin geleFeğine dair belirsizlikleri artırdı
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HASAN Kalyoncu Üni-
versitesi Öğretim Üyesi 
ve SETA Kıdemli Araş-
tırmacısı Doç. Dr. Murat 
Aslan, İstanbul’da ger-

çekleştirilen NATO Parlamenter/
Meclis Başkanları Zirvesi’nin başlıca 
gündemlerini ve Türkiye’nin NATO 
içindeki rolünü AA Analiz için kale-
me aldı.

NATO Parlamenter/Meclis Baş-
kanları Zirvesi, bu yıl ilk defa fark-
lı bir formatta, 28-29 Haziran 2026 
tarihlerinde İstanbul’da gerçekleşti-
rildi. Bu zirveyi özel kılan hususa, 
zirve sonucunda elde edilen uzlaşı-
nın kapsamına ve NATO İttifakına 
etkilerine değinmeden önce, NATO 
parlamenter zirvelerinin ne olduğu-
nu hatırlatmakta fayda var.

NATO PARLAMENTER 
=İR9ESİ·1İ1�<A3,S,�9E�İë/E9İ
NATO üyelerinin siyasi irade-

lerini demokratik bir tabana oturt-
mayı amaçlayan NATO Parlamen-
ter Asamblesi, 1955 yılında “NATO 
Ülkeleri Parlamento Üyeleri Konfe-
ransı” adıyla kuruldu. Sonra “NATO 
Parlamenterler Konferansı” şek-
linde değiştirilen adı, 1999 yılın-
da “NATO Parlamenter Asamblesi - 
NATO PA” oldu.

Asamble’nin temel amacı, transat-
lantik ortaklığın karşı karşıya bulun-
duğu güvenlik sorunlarıyla ilgi-
li parlamentolar arasında karşılıklı 
anlayışı geliştirmektir. NATO’dan 
bağımsız olan Asamble, NATO ile 
üye ülke parlamentoları arasında bir 
bağ oluşturuyor. Asamble’nin temel 
misyonu, parlamenter farkındalık 
ve denetim, transatlantik dayanış-
ma, kamuoyu desteği sağlanması ile 
demokrasi ve hukukun üstünlüğü-
nün tesisi şeklinde belirlenmiştir.

Asamble’nin yapısı incelendi-
ğinde, yılda iki kez toplanan Genel 
Kurul, Başkanlık Divanı ve Sekre-
tarya liderliğinde NATO ile tema-
sa geçen Daimi Komite ile özellik-
li alanlara yönelik Komite ve Alt 

Komiteler ön plana çıkıyor. Parla-
menterlerin, diğer meclis görevle-
rine nazaran mutlaka içinde olmak 
istedikleri bu yapı, NATO ve üye 
ülkelerin güvenlik ve siyasi elitle-
rine gayriresmi bir erişim sağlıyor. 
Ayrıca Asamble’nin sandalye sayısı 
üye ülkelerin nüfusuna göre belirle-
nirken (281) NATO’ya ortak ülkeler 
ile diğer uluslararası örgütlerin oy 
hakkı olmayan temsiliyetleri de söz 
konusudur.

Danışma organı niteliğindeki 
Asamble, bahar ve yıllık oturumlar 
kapsamında gündem belirler. Komi-
te, alt komite ve özel çalışma grup-
ları aracılığıyla raporlar hazırlar ve 
NATO Karargahına sunar. NATO 
Genel Sekreteri, Asamble’nin top-
lantılarına katılabilir. Aynı şekil-
de Asamble Başkanı da gerektiğin-
de NATO zirvelerine katılabilir veya 
NATO bürokrasisi ile görüşebilir. 
Böylece NATO halklarının irade-
si ‘bir fikir’ şeklinde NATO’ya adap-
te edilir. Ayrıca Rose-Roth Programı 
çatısı altında NATO üyesi olmayan 
ülkelerde düzenlenen geniş katılımlı 
faaliyetlerle NATO’nun demokratik 
dış yüzü ortaklara sunulur.

Hukuken NATO üzerinde bağla-
yıcı kararlar alamayan Asamble, bir 
karar organı değildir ancak dolay-
lı etkiler yaratabilir. Bu kapsam-
da Asamble, tavsiyelerde bulunur. 
Genel Sekreter, tavsiyelere cevap 
vermekle yükümlüdür. Asamb-
le üyesi parlamenterler, kendi par-
lamentolarında NATO’nun ortak 
çıkarlarını aktarır ve anlayış birli-
ğini sağlar. Demokratik ülkelerin 
asli karar verme organı olan parla-
mentolarda NATO gündemi ile ilgi-
li siyasi mutabakata olanak sağlar. 
Aynı şekilde Komite raporları da 
NATO’nun gündeminin belirlen-
mesine katkı sağlar. Asamble, aynı 
zamanda gayriresmi bir denetleme 
ve meşruiyet kaynağıdır. Nihai ker-
tede NATO ülkeleri parlamenterleri-
nin Türkiye’deki toplantısının hem 
NATO içinde hem de üye ülkele-
rin parlamentolarına yansımalarının 

olacağı iddia edilebilir.
Asamble’nin bahse konu yapısı 

ve işlevi istikametinde NATO Par-
lamenter Asamblesi, 20 meclis baş-
kanı, 3 meclis başkan vekili, NATO 
Parlamenter Asamblesi Başkanı Mar-
cos Perestrello ve NATO Genel Sek-
reter Vekili Radmila Shekerinska ile 
NATO PA Başkanlık Divanı üyele-
ri, Dolmabahçe’de bir araya geldi. 
Gündem, NATO Liderler Zirvesi ve 
NATO’nun ana istikametiydi.

=İR9E1İ1�g1E�d,.A1�
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın da katıldığı toplantı-
da bölgesel ve küresel meseleler ele 
alındı. Ayrıca parlamento üyeleri, 
savunma sanayisi firmaları ve tekno-
loji merkezlerine ziyaretlerde bulun-
du. NATO Liderler Zirvesi öncesin-
de bu toplantının gündemini tahmin 
etmek zor değil. NATO Genel Sek-
reteri Mark Rutte’nin Anadolu Ajan-
sına verdiği demeçte vurguladığı 3 
başlık, aynı zamanda parlamenterle-
ri ve NATO bürokratlarını da meşgul 
ediyor. Bunlar, savunma harcama-
ları, Ukrayna’ya verilmesi gereken 
destek ve NATO 3.0 şeklinde özetle-
nebilir.

Bahse konu üç başlıktan ilki, 
savunma harcamaları ancak tutar-
sızlıkları görmeden savunma harca-
malarını hem Asamble’de hem de 
NATO Liderler Zirvesi’nde sonuç-
landırmak pek akıllıca değil. ABD, 
NATO üyelerinin savunma har-
camalarının Amerikan şirketleri-
ne akmasını istiyor. Rusya-Ukrayna 
Savaşı’na kadar Amerikan güvenlik 
garantilerinin diyetini ödememiş ve 
refah devletine dönüşmüş Avrupalı-
lar ise AB savunma fonlarını Avru-
palı şirketlere tahsis etmek niyetin-
de.

Bu noktada ilginç bir detaya dik-
kat çekmek gerekiyor. Avrupa’nın 
büyük ordularına sahip ülkeleri 
Fransa, Birleşik Krallık ve İtalya hala 
yüzde 2’nin biraz üzerinde savunma 

harcaması yaparken Almanya, 2025 
harcamaları ile yüzde 3’lerin üzeri-
ne çıkabilecek. Türkiye’nin gayrisafi 
milli hasılası (GSMH) ile karşılaştı-
rıldığında, ABD açısından ilginç bir 
durum ön plana çıkıyor. ABD, 2020 
yılında GSMH’sinin yüzde 3,61’ini 
savunmaya ayırırken bu rakam, 2025 
yılı için yüzde 3,22’ye inmiş durum-
da. Dolayısıyla Avrupalı büyük dev-
letler halen yüzde 2’yi sürdürürken 
yüzde 3,5 ara hedefinden olduk-
ça uzaklar. ABD ise 2025 yılı için 
savunma harcamalarını ‘artıran’ 
değil ‘azaltan’ bir görünüm sergi-
liyor. O halde NATO Parlamenter 
Asamblesi’nin gündemini savunma 
harcamalarının nereye akacağı ve ne 
miktarda savunma bütçesine ‘Evet’ 
denilmesi oluşturuyor.

İkinci konu başlığı olan Rusya-
Ukrayna Savaşı’na yönelik Avru-
pa ve Amerikan görüşleri farklı düz-
lemlerde beliriyor. ABD, Ukrayna’ya 
desteği Avrupa finansmanına bağım-
lı hale getirdi. Öte yandan, Ukray-
na’ya harcanan kadar bir kaynağı 
İran’a karşı Körfez’de sarf etti. Rus-
ya’ya yönelik Amerikalıların ‘taviz’ 
politikasına karşı NATO’nun Avru-
palı üyeleri daha radikal bir tavır 
içinde. Ukrayna’ya 90 milyar avro 
tutarında AB fonu hazırlayan AB, 
Rusya’ya karşı ekonomik yaptırım 
ve izolasyon siyasetinin uygulanma-
sını talep ediyor. NATO Parlamen-
ter Asamblesi’nin bu konuda iki par-
çalı bir görünümünün olduğu ifade 
edilebilir. Avrupalılar ve ABD’liler 
ayrışırken ABD içinde de Demok-
ratların ve Cumhuriyetçilerin aynı 
fikirde olmadığı biliniyor. O halde 
Ukrayna konusunda Avrupalıların 
ABD’yi Ankara’da ikna etmesi gere-
kiyor.

Son olarak, NATO 3.0 ön plana 
çıkıyor. Aslında bu kavram, Avru-
palıların kabullenmek zorunda kal-
dığı bir Amerikan talebi. NATO’nun 
Avrupa’daki misyonunu iki ana 
parçaya ayıran bu görüşte konvan-
siyonel misyonlar, Avrupalılara 
veriliyor. Rus cephesinde ve güney-

güneydoğu kanadında askeri konuş-
lanma Avrupalılara havale edilirken 
nükleer şemsiye, teknoloji tabanlı 
yetenekler ve istihbarat kabiliyetle-
rinde Amerikan hegemonyası devam 
ediyor.

“ABD Savaş Bakanı Yardımcı-
sı” Eldrige A. Colby’nin “Strategy 
of Denial – Geri İtme (veya Reddet-
me) Stratejisi” kavramsal bağlamda 
Çin’i ön plana çıkarıyor. İran’a yapı-
lan müdahaleyle kendiyle çelişen 
bu strateji, Avrupa’ya ‘Başının çare-
sine bak!’ mesajı vermekte. O halde 
NATO 3.0’ın kapsamı hem Asamble 
üyelerinin hem de NATO liderleri-
nin merceğindeki bir diğer konu.

Bahse konu NATO 3.0 argümanı, 
NATO üyesi ülkelerin parlamento-
larında savunma siyasetlerini fark-
lı bir istikamete savurma potansiye-
line sahip. AB, halen bu Amerikan 
talebi nedeniyle hassasiyet yaşasa da 
zafiyet içinde değil ancak gelecek-
te, yeterli kaynak olan Avrupa, bu 
süreçten bir şartla güçlenerek çıka-
bilir. O şart da Türkiye’nin Avrupa 
denklemine dahil edilmesi.

NATO Parlamenter Asamblesi’nin 
İstanbul toplantısında geri planda-
ki gündem de aslında NATO ve AB 
çatısı altında Türkiye’ye biçilecek 
rolün ne olduğuyla ilgili. Cumhur-
başkanı Erdoğan’ın konuşmasında 
Türkiye’nin Avrupa savunmasından 
dışlanmaması gerektiği mesajı net 
bir şekilde verildi. AB Yüksek Tem-
silcisi Kaja Kallas’ın Asamble son-
rasına gelen ziyaretinde de aslında 
bu talebe yönelik Avrupa’nın yakla-
şımı görüşülüyor. Yaşlı Avrupa’nın 
dinamik ve yetenekli bir Türkiye 
ile bütünleşerek savunma mimari-
si oluşturması bir lüks değil siyasi, 
askeri ve jeopolitik açıdan bir zorun-
luluk. NATO üye ülkelerinin meclis 
başkanları ve parlamenterleri de bu 
argümanı yerinde gözlemledi. Öte 
yandan, ön yargı ile yüklü ve Rum-
Yunan oyunlarının etkisi altında-
ki AB Parlamentosunun da bu olum-
lu atmosfere dahil edilmesi gerektiği 
hatırlanmalı. AA

6 BULMACA22 EYLÜL 2024 PAZAR

Inky #1

4 2 5 1 3

2 3 1 5 4

5 1 4 3 2

3 5 2 4 1

1 4 3 2 5

Inky #2

5 1 2 4 3

2 5 3 1 4

4 2 5 3 1

1 3 4 2 5

3 4 1 5 2

Inky #3

3 1 4 2 5

5 2 3 4 1

1 5 2 3 4

4 3 5 1 2

2 4 1 5 3

Inky #4

4 3 2 5 1

1 4 5 2 3

2 1 4 3 5

5 2 3 1 4

3 5 1 4 2

Inky #5

5 2 3 4 1

1 5 4 3 2

4 1 2 5 3

3 4 1 2 5

2 3 5 1 4

Inky #6

2 3 4 1 5

3 5 2 4 1

4 2 1 5 3

1 4 5 3 2

5 1 3 2 4

Inky #7

4 2 5 1 3

5 3 2 4 1

1 5 4 3 2

3 4 1 2 5

2 1 3 5 4

Inky #8

1 3 4 5 2

3 5 1 2 4

2 4 5 1 3

5 2 3 4 1

4 1 2 3 5

Inky #9

1 5 4 3 2

3 4 1 2 5

2 3 5 1 4

4 1 2 5 3

5 2 3 4 1

Inky #10

1 2 4 3 5

3 1 2 5 4

4 3 5 1 2

5 4 3 2 1

2 5 1 4 3

Inky #11

1 5 2 4 3

4 1 5 3 2

5 2 3 1 4

2 3 4 5 1

3 4 1 2 5

Inky #12

4 5 2 1 3

1 3 4 2 5

3 1 5 4 2

2 4 3 5 1

5 2 1 3 4

Inky #1

4 2 5 1 3

2 3 1 5 4

5 1 4 3 2

3 5 2 4 1

1 4 3 2 5

Inky #2

5 1 2 4 3

2 5 3 1 4

4 2 5 3 1

1 3 4 2 5

3 4 1 5 2

Inky #3

3 1 4 2 5

5 2 3 4 1

1 5 2 3 4

4 3 5 1 2

2 4 1 5 3

Inky #4

4 3 2 5 1

1 4 5 2 3

2 1 4 3 5

5 2 3 1 4

3 5 1 4 2

Inky #5

5 2 3 4 1

1 5 4 3 2

4 1 2 5 3

3 4 1 2 5

2 3 5 1 4

Inky #6

2 3 4 1 5

3 5 2 4 1

4 2 1 5 3

1 4 5 3 2

5 1 3 2 4

Inky #7

4 2 5 1 3

5 3 2 4 1

1 5 4 3 2

3 4 1 2 5

2 1 3 5 4

Inky #8

1 3 4 5 2

3 5 1 2 4

2 4 5 1 3

5 2 3 4 1

4 1 2 3 5

Inky #9

1 5 4 3 2

3 4 1 2 5

2 3 5 1 4

4 1 2 5 3

5 2 3 4 1

Inky #10

1 2 4 3 5

3 1 2 5 4

4 3 5 1 2

5 4 3 2 1

2 5 1 4 3

Inky #11

1 5 2 4 3

4 1 5 3 2

5 2 3 1 4

2 3 4 5 1

3 4 1 2 5

Inky #12

4 5 2 1 3

1 3 4 2 5

3 1 5 4 2

2 4 3 5 1

5 2 1 3 4

2 4

1

4

3 1 2 5 4

5 4 1 2 3

4 2 5 3 1

2 3 4 1 5

1 5 3 4 2

5 3 4 1 2

1 2 3 5 4

4 1 2 3 5

2 5 1 4 3

3 4 5 2 1

2 4

1

4

3 1 2 5 4

5 4 1 2 3

4 2 5 3 1

2 3 4 1 5

1 5 3 4 2

5 3 4 1 2

1 2 3 5 4

4 1 2 3 5

2 5 1 4 3

3 4 5 2 1

ÇOK KOLAY KOLAY

ZOR ÇOK ZOR

      

       

       

      

      

      

      

      

      

      

      

      

       

       

      

       

      

      

      

      

      

       

      

      

       

       

      

       

      

      

      

       

      

      

      

      

ÇOK KOLAY KOLAY

ZOR ÇOK ZOR

      

       

       

      

      

      

      

      

      

      

      

      

       

       

      

       

      

      

      

      

      

       

      

      

       

       

      

       

      

      

      

       

      

      

      

      

SOLDAN SAĞA: 1. Resimdeki oyuncu - Adaletle ilgili - İnce 
alay. 2. Oje çıkartıcı - Atılgan - Kesenek - Çıngırak. 3. Samaryum 
simgesi - Geri verme - Mitoloji - Çipura balığının küçüğü. 4. 
Hükümdar, hakan - Geminin rüzgar alan yönü - Ateş - Denge, 
ölçü. 5. Küçük saray, köşk - Sonsuz, ölümsüz - Senegal’in 
başkenti - İsim. 6. Uçurum - Hastalıktan kalkma - Kurutulmuş 
ringa balığı - İsviçre’de ırmak. 7. Isı ile kurutulan ekmek - Söz 
- Bulut. 8. Gemi demiri - Eski dilde ekmek - Tıpta işlev yitimi. 9. 
Toprağın nemi - Boru sesi - Bir bağlaç - Gümüş simgesi - Ailesine 
bakan. 10. Silahlarda çap - Diyalektik. 11. Yaşlı, kart - Romanya 
plaka işareti - Asya’da bir ırmak - Eski dilde çok uzak. 12. Nijer’in 
başkenti - Hayati sıvı - Yemek. 13. Hendek, tuzak - İsyan eden 
- Bir ilimiz. 14. Jüpiter’in uydusu - Arap Emirlikleri plakası - En 
kısa zaman - Kurçatovyum simgesi - Kalıtım, soya çekim. 15. 
Atlas çiçeği - Giyside süs kıvrımı - Samsun ilçesi - Bir peygam-
ber. 16. Uyanık, gözü açık - Mutfakta bulaşık teknesi - Dinen 
sakıncası olmayan - Ücretli otomobil. 17. Yayvan sepet - Hafifçe 
topallayan - Üye - Kulak iltihabı. 18. Devlet işlerini dinden ayrı 
tutan - Ek çizgisi - Kazakistan’ın plakası - Bir jimnastik aracı - Bir 
nota. 19. Müstahkem mevki - Kandaki ürik asit miktarı - Çin para 
birimi - Akdeniz bölgesinde bir akarsu. 20. Kırmızı biber - Akıl 
ve düşünme yeteneği olan en gelişmiş canlı - Bir su çiçeği. 21. 
Buhar gücü - En azından - Karşıt, ters - Yeterli.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Muş ilçesi - Tortu - Şırnak ilçesi. 2. 
Üzüm veren bitki - Kucaktaki tombul çocuk - Baharatlı bir bitki - 
Doğu Anadolu’da ırmak. 3. Tavlada üç sayısı - Zehirli iğneli böcek 
- Rusya’da bir ırmak - Ters, zıt - Polonya’nın plaka işareti. 4. Özen 
- Kesin - Değerli bir dokuma maddesi - Aynı ahırdan olan yarış 
atları. 5. Çok iri zehirsiz bir yılan - Kalın su buğusu - Aklama, tem-
ize çıkarma - Kırık kemik destek parçası - Roma’nın eski adı. 6. 
Mutluluk hormonu - İtalya’nın başkenti - Bir av kuşu. 7. Asker - Bir 
işi yapmaya hazır - Temel, esas - Ulaştırma. 8. Radyum simgesi 
- Bir yerde oturanlar, sakinler - Dini tören - Saçma sapan söz. 9. 
Çanakkale ilçesi - Sert, katı - Bağırsak. 10. Kuran’da 114. ve son 
sure - Bir besin maddesi - Çöl sürüngeni. 11. Güney Afrika para 
birimi - Az sözle çok şey anlatma - Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü. 12. 
Eski dilde mürettebat - Beyaz - İnek yiyeceği. 13. İlişkin - Lübnan 
plakası - Fildişi kıyısı plakası - Gizli yer, köşe bucak. 14. Kirişli bir 
çalgı - Slayt - Bir element - Yanlışlıkla, bilmeden. 15. Bayram - 
Desenli, pamuklu kumaş - İterbiyum simgesi - Eski bir Türk kavmi 
- Şüpheli. 16. İlgi - Keçi yolu - Paylama, azar - Küçük çayır bitkisi. 
17. Yücelme, yükselme - Mazhariyet - Bebek için şükür kurbanı 
- Tanzanya plakası. 18. Tahta perde - Frengi - Batman ilçesi. 19. 
Şair - Klasik çağ öncesi eser - Gol pası - Baston. 20. Tokat ilçesi 
- Komisyoncu - Bir ilimiz. 21. Asya’da bir ırmak - Kanıt - Bildik, 
tanıdık - Karşılıklı alıp verme.
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SUDOKU

FUTOSHİKİ
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Sudoku, 9x9 boyutlarında bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

7 1 5 2 5

M E T A N

5
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6 3 4 5 8 9 2 1 7

9 7 8 2 6 1 4 3 5

5 1 2 3 4 7 8 6 9

2 4 9 6 1 3 7 5 8

8 6 1 9 7 5 3 2 4

7 5 3 4 2 8 1 9 6

4 9 7 1 3 6 5 8 2

3 8 5 7 9 2 6 4 1

1 2 6 8 5 4 9 7 3

1 6 2 5 3 9 8 4 7

5 4 7 6 8 1 9 3 2

8 3 9 7 4 2 6 5 1

3 7 1 9 6 5 2 8 4

6 2 8 4 1 3 5 7 9

4 9 5 8 2 7 3 1 6

7 1 3 2 5 6 4 9 8

9 8 6 3 7 4 1 2 5

2 5 4 1 9 8 7 6 3

2 4 1 3 7 6 5 9 8

8 9 6 4 2 5 1 7 3

3 7 5 8 9 1 6 2 4

1 8 2 6 4 7 3 5 9

6 3 7 9 5 8 2 4 1

4 5 9 1 3 2 8 6 7

7 1 3 2 6 9 4 8 5

5 6 4 7 8 3 9 1 2

9 2 8 5 1 4 7 3 6

9 7 3 6 8 4 5 1 2

1 2 6 5 7 9 8 3 4

5 8 4 2 1 3 7 9 6

7 4 8 1 6 5 9 2 3

2 6 5 9 3 8 4 7 1

3 9 1 7 4 2 6 5 8

6 5 9 4 2 1 3 8 7

8 1 7 3 5 6 2 4 9

4 3 2 8 9 7 1 6 5
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3 RAKAMLILAR
 162  345  420  488  511  569  638  641  687  732

4 RAKAMLILAR
 1497  1614  1706  2308  2560  3930  6303  8232

5 RAKAMLILAR
 20361  42926  53536  54153  61936  64136  71525  80669  

81227  81231  94038  97705
7 RAKAMLILAR

 2284261  3204239

3 HARFLİLER
 AND  İFA  İND  KUR  MAS  NAN  NOT  ULU  VAR  YAS

4 HARFLİLER
 ADİL  ASAR  ATIF  DATA  ETÜV  İREM  UMUR  YUAN

5 HARFLİLER
 AHENK  APSİS  DEVİR  DİCLE  İLBAY  İTAAT  METAN  SOKUR  

SÜRAT  TAVUK  UMMAN  URGAN
7 HARFLİLER

 RAFTİNG  SİNTİNE

2 4

1

4

3 1 2 5 4

5 4 1 2 3

4 2 5 3 1

2 3 4 1 5

1 5 3 4 2

5 3 4 1 2

1 2 3 5 4

4 1 2 3 5

2 5 1 4 3

3 4 5 2 1

“Eşit değil” anlamına gelen Futoshiki’nin bir kaç basit kuralı var. 5x5’lik tek bir bloktan oluşan 25 karelik bir tabloya sahip 
oyun, aynı sudokuda olduğu gibi matematik bilgisi istememekle birlikte sudokuya oranla daha fazla dikkat gerektirmek-
tedir. Futoshiki’de her kutucuğa 1’den 5’e kadar rakamlar yerleştiriliyor, aradaki büyüktür ve küçüktür işaretleri, oyuncuya 

yön veriyor. 

KenKen Bulmaca matematiğinizi geliştiren, son derece eğlenceli ve alışkanlık kazandıracak kadar da etkili bir bulmaca. Kural­
ları gayet basit. KenKen’de 4 çarpı 4 şeklinde kareler kullanılır. Sudoku bulmacada olduğu gibi yukarıdan aşağıya ve soldan sağa 
her rakamı bir kez kullanabilirsiniz. Amaç kurallara uygun olarak kutuları 1’den 4’e kadar doldurmaktır. Koyu renkle belirtilmiş olan 

kutular kafes anlamındadır. Her kafesin üst sol kenarında bir rakam bulunmaktadır. Koyu çizgilerle çevrilen kafes tek bir kare ise sol 
üstteki rakamın yeri o karedir. Bazen de eksi, artı, bölme ve çarpma işaretlerini göreceksiniz. Bunun anlamı da o kafes içerisindeki 

rakamların matematiksel işlem sonucudur.     (Örneğin 7+ ‘3+4’ gibi)9
5 +9 + 1 -

3 - 3 -

2 -

10 +

5 +

5 + 1 -

3 -
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7 +

6 +

1 -12 + 2 -

1 -
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2 -1 - 7 +
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12 +5 +
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7 +
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7 + 1 -3 -

7 +

10 +

16 +
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1 -

11 +

7 +

2 -1 - 7 +

11

2 -
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alay. 2. Oje çıkartıcı - Atılgan - Kesenek - Çıngırak. 3. Samaryum 
simgesi - Geri verme - Mitoloji - Çipura balığının küçüğü. 4. 
Hükümdar, hakan - Geminin rüzgar alan yönü - Ateş - Denge, 
ölçü. 5. Küçük saray, köşk - Sonsuz, ölümsüz - Senegal’in 
başkenti - İsim. 6. Uçurum - Hastalıktan kalkma - Kurutulmuş 
ringa balığı - İsviçre’de ırmak. 7. Isı ile kurutulan ekmek - Söz 
- Bulut. 8. Gemi demiri - Eski dilde ekmek - Tıpta işlev yitimi. 9. 
Toprağın nemi - Boru sesi - Bir bağlaç - Gümüş simgesi - Ailesine 
bakan. 10. Silahlarda çap - Diyalektik. 11. Yaşlı, kart - Romanya 
plaka işareti - Asya’da bir ırmak - Eski dilde çok uzak. 12. Nijer’in 
başkenti - Hayati sıvı - Yemek. 13. Hendek, tuzak - İsyan eden 
- Bir ilimiz. 14. Jüpiter’in uydusu - Arap Emirlikleri plakası - En 
kısa zaman - Kurçatovyum simgesi - Kalıtım, soya çekim. 15. 
Atlas çiçeği - Giyside süs kıvrımı - Samsun ilçesi - Bir peygam-
ber. 16. Uyanık, gözü açık - Mutfakta bulaşık teknesi - Dinen 
sakıncası olmayan - Ücretli otomobil. 17. Yayvan sepet - Hafifçe 
topallayan - Üye - Kulak iltihabı. 18. Devlet işlerini dinden ayrı 
tutan - Ek çizgisi - Kazakistan’ın plakası - Bir jimnastik aracı - Bir 
nota. 19. Müstahkem mevki - Kandaki ürik asit miktarı - Çin para 
birimi - Akdeniz bölgesinde bir akarsu. 20. Kırmızı biber - Akıl 
ve düşünme yeteneği olan en gelişmiş canlı - Bir su çiçeği. 21. 
Buhar gücü - En azından - Karşıt, ters - Yeterli.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Muş ilçesi - Tortu - Şırnak ilçesi. 2. 
Üzüm veren bitki - Kucaktaki tombul çocuk - Baharatlı bir bitki - 
Doğu Anadolu’da ırmak. 3. Tavlada üç sayısı - Zehirli iğneli böcek 
- Rusya’da bir ırmak - Ters, zıt - Polonya’nın plaka işareti. 4. Özen 
- Kesin - Değerli bir dokuma maddesi - Aynı ahırdan olan yarış 
atları. 5. Çok iri zehirsiz bir yılan - Kalın su buğusu - Aklama, tem-
ize çıkarma - Kırık kemik destek parçası - Roma’nın eski adı. 6. 
Mutluluk hormonu - İtalya’nın başkenti - Bir av kuşu. 7. Asker - Bir 
işi yapmaya hazır - Temel, esas - Ulaştırma. 8. Radyum simgesi 
- Bir yerde oturanlar, sakinler - Dini tören - Saçma sapan söz. 9. 
Çanakkale ilçesi - Sert, katı - Bağırsak. 10. Kuran’da 114. ve son 
sure - Bir besin maddesi - Çöl sürüngeni. 11. Güney Afrika para 
birimi - Az sözle çok şey anlatma - Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü. 12. 
Eski dilde mürettebat - Beyaz - İnek yiyeceği. 13. İlişkin - Lübnan 
plakası - Fildişi kıyısı plakası - Gizli yer, köşe bucak. 14. Kirişli bir 
çalgı - Slayt - Bir element - Yanlışlıkla, bilmeden. 15. Bayram - 
Desenli, pamuklu kumaş - İterbiyum simgesi - Eski bir Türk kavmi 
- Şüpheli. 16. İlgi - Keçi yolu - Paylama, azar - Küçük çayır bitkisi. 
17. Yücelme, yükselme - Mazhariyet - Bebek için şükür kurbanı 
- Tanzanya plakası. 18. Tahta perde - Frengi - Batman ilçesi. 19. 
Şair - Klasik çağ öncesi eser - Gol pası - Baston. 20. Tokat ilçesi 
- Komisyoncu - Bir ilimiz. 21. Asya’da bir ırmak - Kanıt - Bildik, 
tanıdık - Karşılıklı alıp verme.
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Sudoku, 9x9 boyutlarında bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 HARFLİLER
 AND  İFA  İND  KUR  MAS  NAN  NOT  ULU  VAR  YAS

4 HARFLİLER
 ADİL  ASAR  ATIF  DATA  ETÜV  İREM  UMUR  YUAN

5 HARFLİLER
 AHENK  APSİS  DEVİR  DİCLE  İLBAY  İTAAT  METAN  SOKUR  

SÜRAT  TAVUK  UMMAN  URGAN
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“Eşit değil” anlamına gelen Futoshiki’nin bir kaç basit kuralı var. 5x5’lik tek bir bloktan oluşan 25 karelik bir tabloya sahip 
oyun, aynı sudokuda olduğu gibi matematik bilgisi istememekle birlikte sudokuya oranla daha fazla dikkat gerektirmek-
tedir. Futoshiki’de her kutucuğa 1’den 5’e kadar rakamlar yerleştiriliyor, aradaki büyüktür ve küçüktür işaretleri, oyuncuya 

yön veriyor. 

KenKen Bulmaca matematiğinizi geliştiren, son derece eğlenceli ve alışkanlık kazandıracak kadar da etkili bir bulmaca. Kural­
ları gayet basit. KenKen’de 4 çarpı 4 şeklinde kareler kullanılır. Sudoku bulmacada olduğu gibi yukarıdan aşağıya ve soldan sağa 
her rakamı bir kez kullanabilirsiniz. Amaç kurallara uygun olarak kutuları 1’den 4’e kadar doldurmaktır. Koyu renkle belirtilmiş olan 

kutular kafes anlamındadır. Her kafesin üst sol kenarında bir rakam bulunmaktadır. Koyu çizgilerle çevrilen kafes tek bir kare ise sol 
üstteki rakamın yeri o karedir. Bazen de eksi, artı, bölme ve çarpma işaretlerini göreceksiniz. Bunun anlamı da o kafes içerisindeki 

rakamların matematiksel işlem sonucudur.     (Örneğin 7+ ‘3+4’ gibi)9
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alay. 2. Oje çıkartıcı - Atılgan - Kesenek - Çıngırak. 3. Samaryum 
simgesi - Geri verme - Mitoloji - Çipura balığının küçüğü. 4. 
Hükümdar, hakan - Geminin rüzgar alan yönü - Ateş - Denge, 
ölçü. 5. Küçük saray, köşk - Sonsuz, ölümsüz - Senegal’in 
başkenti - İsim. 6. Uçurum - Hastalıktan kalkma - Kurutulmuş 
ringa balığı - İsviçre’de ırmak. 7. Isı ile kurutulan ekmek - Söz 
- Bulut. 8. Gemi demiri - Eski dilde ekmek - Tıpta işlev yitimi. 9. 
Toprağın nemi - Boru sesi - Bir bağlaç - Gümüş simgesi - Ailesine 
bakan. 10. Silahlarda çap - Diyalektik. 11. Yaşlı, kart - Romanya 
plaka işareti - Asya’da bir ırmak - Eski dilde çok uzak. 12. Nijer’in 
başkenti - Hayati sıvı - Yemek. 13. Hendek, tuzak - İsyan eden 
- Bir ilimiz. 14. Jüpiter’in uydusu - Arap Emirlikleri plakası - En 
kısa zaman - Kurçatovyum simgesi - Kalıtım, soya çekim. 15. 
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birimi - Akdeniz bölgesinde bir akarsu. 20. Kırmızı biber - Akıl 
ve düşünme yeteneği olan en gelişmiş canlı - Bir su çiçeği. 21. 
Buhar gücü - En azından - Karşıt, ters - Yeterli.
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Üzüm veren bitki - Kucaktaki tombul çocuk - Baharatlı bir bitki - 
Doğu Anadolu’da ırmak. 3. Tavlada üç sayısı - Zehirli iğneli böcek 
- Rusya’da bir ırmak - Ters, zıt - Polonya’nın plaka işareti. 4. Özen 
- Kesin - Değerli bir dokuma maddesi - Aynı ahırdan olan yarış 
atları. 5. Çok iri zehirsiz bir yılan - Kalın su buğusu - Aklama, tem-
ize çıkarma - Kırık kemik destek parçası - Roma’nın eski adı. 6. 
Mutluluk hormonu - İtalya’nın başkenti - Bir av kuşu. 7. Asker - Bir 
işi yapmaya hazır - Temel, esas - Ulaştırma. 8. Radyum simgesi 
- Bir yerde oturanlar, sakinler - Dini tören - Saçma sapan söz. 9. 
Çanakkale ilçesi - Sert, katı - Bağırsak. 10. Kuran’da 114. ve son 
sure - Bir besin maddesi - Çöl sürüngeni. 11. Güney Afrika para 
birimi - Az sözle çok şey anlatma - Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü. 12. 
Eski dilde mürettebat - Beyaz - İnek yiyeceği. 13. İlişkin - Lübnan 
plakası - Fildişi kıyısı plakası - Gizli yer, köşe bucak. 14. Kirişli bir 
çalgı - Slayt - Bir element - Yanlışlıkla, bilmeden. 15. Bayram - 
Desenli, pamuklu kumaş - İterbiyum simgesi - Eski bir Türk kavmi 
- Şüpheli. 16. İlgi - Keçi yolu - Paylama, azar - Küçük çayır bitkisi. 
17. Yücelme, yükselme - Mazhariyet - Bebek için şükür kurbanı 
- Tanzanya plakası. 18. Tahta perde - Frengi - Batman ilçesi. 19. 
Şair - Klasik çağ öncesi eser - Gol pası - Baston. 20. Tokat ilçesi 
- Komisyoncu - Bir ilimiz. 21. Asya’da bir ırmak - Kanıt - Bildik, 
tanıdık - Karşılıklı alıp verme.
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NATO PARLAMENTER ZİRVESİ:
YENİ GÜVENLİK VE TÜRKİYE

Yaşlı Avrupa’nın dinamik� yetenekli Türkiye ile bütünleşerek savunma mimarisi 
oluşturması bir lüks değil� siyasi� askeri ve Meopolitik aoıdan zorunluluktur� NAT2 üye 
ülkelerinin meFlis başkanları ve parlamenterleri de bu argümanı yerinde g|zlemledi



GAZZE’DEKİ sivil toplum 
kuruluşlarından Dar el-Keli-
me Derneği tarafından orga-
nize edilen etkinlik, bölge-
de savaşın başladığı günden 
bu yana düzenlenen ilk çocuk 
resim sergisi olma özelliği-
ni taşıyor. Sergide, Gazze’nin 
farklı bölgelerinde düzenle-
nen bir dizi sanat atölyesi-
ne katılan çocuk ve gençle-
rin ürettiği 650’den fazla eser 
arasından seçilen yaklaşık 
150 tablo yer alıyor. Filistin-
li çocukların abluka ve mal-
zeme kıtlığına rağmen ürettiği 
eserler, savaşın geride bıraktı-
ğı kaosa karşı “barış ve boyun 
eğmeme” mesajı taşıyor.

“GAZZE RENKLERLE 
.21UëU<2Rµ

Serginin koordinatörü 
Muhammed Zakkut, yaptığı 
açıklamada, bu etkinliğin sal-
dırıların başlamasından bu 
yana Dar el-Kelime Derneği 
tarafından Gazze’de düzenle-
nen ilk büyük sanatsal faali-
yet olduğunu belirtti.

Zakkut, sergiye “Gazze 
Renklerle Konuşuyor” adını 
verdiklerini ifade ederek, 
çocukların ve üniversite 
öğrencilerinin çalışmalarında 
özellikle parlak ve canlı renk-
leri tercih ettiklerini söyledi.

Projenin detaylarına iliş-
kin bilgi veren Zakut, şunla-
rı kaydetti: “Proje kapsamında 

Gazze Şeridi’nde 20’den fazla 
sanatçının gözetiminde, 650’yi 
aşkın çocuğun katıldığı 16 
sanat atölyesi düzenledik. Bu 
atölyelerde yüzlerce eser üre-
tildi ve ardından halka sunul-
mak üzere en iyilerini seçtik. 
Amacımız, sanat aracılığıyla 
Gazze’deki çocukların sesini 
dünyaya duyurmak, savaş ve 
göç koşullarına rağmen içle-
rindeki üretim ve yaratıcılık 
potansiyelini göstermek.”

E1�%h<h.�E1*E/�%2<A�
VE TUVAL BULMAKTI

Sergiye katılan 17 yaşın-
daki Rana Ebu Safiye, Gazze 
Şeridi’nin içinden geçtiği zor 
şartlarda çocukların ve genç-
lerin yeteneklerine ışık tutan 
bu sergide yer almaktan gurur 
duyduğunu dile getirdi.

Tabloları tamamlamanın 
kolay olmadığını ve büyük 
zorluklarla karşılaştıkları-
nı vurgulayan Ebu Safiye, 
“En büyük engelimiz sanat-
sal malzeme eksikliğiydi. 
Sınır kapılarının kapalı olma-
sı ve Gazze’ye malzeme giri-

şinin engellenmesi nedeniy-
le tuval ve başta beyaz olmak 
üzere boya bulmak neredeyse 
imkansız hale geldi.” dedi.

Genç sanatçılardan Sara 
Ebu Saade ise “İba” (Boyun 
Eğmeme) adını verdiği tab-
losunun, savaşın ortasındaki 
Filistinli genç bir kızın dire-
nişini simgelediğini anlattı.

Ebu Saade, eserindeki 
detayları şu sözlerle aktar-
dı: “Karakterin başının üze-
rine çizdiğim güvercin barışı 
simgeliyor. Kızın saçlarında-
ki düzen ise kaosun ortasın-
da bile bir düzen yaratabilme 
yeteneğimizi ifade ediyor. Bu 
tablo, Gazze’deki çocukların 
yaşadıkları tüm acılara rağ-
men geleceğin barış ve umut 
getireceğine olan inançlarını 
sürdürdüklerini gösteren bir 
mesaj taşıyor.”
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Sergi, Gazze Şeridi’nde kül-
tür merkezlerinin yıkılması, 
malzeme eksikliği ve ağır insa-
ni şartlar nedeniyle sanatçıla-

rın ve çocuk-

ların faaliyetlerini sürdürmekte 
büyük güçlük çektiği bir 
dönemde organize edildi. Filis-
tinli çocuklar, resim yapmayı 
hem bir psikolojik deşarj yön-
temi hem de umutlarını canlı 
tutma aracı olarak görüyor.

İsrail’in 2007’den bu yana 
abluka altında tuttuğu Gazze 
Şeridi’nde, 2,4 milyonluk 
nüfusun yaklaşık 1,5 milyonu 
evlerinin yıkılması nedeniy-
le derme çatma çadırlarda ve 
zorlu şartlarda yaşam müca-
delesi veriyor.

İsrail’in, ABD’nin desteğiy-
le, Ekim 2023’te başlattığı ve 
iki yılı aşkın süre devam eden, 
73 binden fazla kişinin haya-
tını kaybetmesine, 173 binden 
fazla kişinin ise yaralanmasına 
yol açan saldırıların ardından 
bir ateşkes anlaşmasına varıl-
mış olsa da bölgedeki ablu-
ka ve insani kriz derinleşerek 
devam ediyor. Sınır kapıların-
daki kısıtlamalar nedeniyle 
bölgeye yeterli gıda, ilaç, tıbbi 
malzeme ve barınma teçhiza-
tı ile birlikte sanatsal gelişim 
için gereken materyallerin 
girişi de engelleniyor. AA
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GAZZE RENKLERİN
DİLİYLE KONUŞUYOR

Türk balerin 
Nilay 
TDKLURéOX
%ROìR\�
Sahnesi’nde 
finalde

ATTİLA İlhan Bilim, Sanat 
ve Kültür Vakfı tarafından 
Türkiye İş Bankası Kültür 
Yayınları desteğiyle düzen-
lenen “11. Attila İlhan Ede-
biyat Ödülleri”nde baş-
vuru süreci sona erdi. 
Vakıftan yapılan açıkla-
maya göre, yarışmaya şiir, 
roman ve senaryo katego-
rilerinde 175 eser başvuru 
yaptı. Yarışmanın bu yıl en 
çok başvuru alan kategori-
si olan “Attila İlhan Roman 
Ödülü”ne 99 eser başvuru-
da bulundu. Vakıf tarihinin 
en yüksek katılım oranı-
na ulaşan ödüllerde şiir ala-
nında 52, senaryoda ise 24 

eser yarışmaya dahil oldu. 
Yarışmada şiir ve roman 
kategorisinde geçen yıl ilk 
baskısı yapılan kitaplar 
değerlendirilirken, senar-
yo dalında herhangi bir yıl 
kısıtlaması uygulanmadı. 
Ayrıca yarışma kapsamın-
da ilk roman ve ilk şiiri-
ni yayımlayan genç yete-
neklere “Vakıf Özel Teşvik 
Ödülü” verilecek. AA

DEVLET Opera ve Balesi 
(DOB) sanatçısı Nilay Tahi-
roğlu, bale dünyasının en 
prestijli organizasyonların-
dan biri olarak gösterilen 
15. Uluslararası Moskova 
Bale Yarışması’nda fina-
le yükseldi. Moskova’daki 
Bolşoy Tiyatrosu’nun Tari-
hi Sahnesi’nde 25 Hazi-
ran-5 Temmuz tarihlerinde 
düzenlenen 15. Uluslararası 
Moskova Bale Yarışması’na 
35 ülkeden farklı kategori-
lerde 362 dansçı katılıyor.

Daha önce uluslarara-
sı yarışmalarda elde etti-
ği dereceler sayesinde ön 
eleme sürecinden muaf 
tutulan Tahiroğlu, organi-
zasyona doğrudan kabul 
edildi. Üç etaplı yarışmanın 
ilk etabını başarıyla tamam-
layan 34 sanatçının yarı 

finale yükseldiği yarışmada 
Tahiroğlu, yarı finalde Tür-
kiye’yi temsil etti ve perfor-
mansı beğenilerek finalde 
yarışmaya hak kazandı.

Yarı finalde DOB sanatçı-
sı Elif Fırat’ın modern dans 
için hazırladığı koreografiyi 
sunan Tahiroğlu, 18 sanatçı-
nın yarışacağı finalde başa-
rılı olursa yarışma tarihin-
de madalya alan tek Türk 
sanatçı olacak.

Finale kalan yarışmacı-
lara özel diploma verilen 
yarışmada, Tahiroğlu, yarı 
finali başarıyla geçtiğinden 
özel diploma da alacak.

Tahiroğlu, finalde Bolşoy 
Tiyatrosu Orkestrası eşliğin-
de dans edecek.

Balerin Tahiroğlu’nu 
usta koreograf Volkan Ersoy 
çalıştırıyor. AA

İsrail’in soykırım geroekleştirdiği 
Gazze Şeridi’nde� )ilistinli 
ooFukların savaşın izlerine karşı 
umut� direniş ve barış |zlemini 
tuvale d|ktüğü 150 tablodan oluşan 
´Gazze Renklerle Konuşuyorµ adlı 
ilk resim sergisi kapılarını aotı
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YEŞİLOVA Esnafspor Futbol 
Okulu’nda hedef mahalle 
çocuklarını spora ve toplu-
ma kazandırmak. Yeşilova 
Esnaf Futbol Okulu Genel 
Koordinatörü Ercan Yerdak 
futbol okulunun işleyişi ve 
hedefleriyle ilgili açıklama-
larda bulunarak spor okulunu 
kulüp altyapısı için önemli bir 
kaynak olarak gördüklerini söy-
ledi. Yerdak yaptığı açıklamada, 
burada eğitim alan yetenekli 
öğrencilerin tespit edilerek kulü-
bün kendi bünyesine kazandı-
rılmasının amaçlandığı söyledi.  
Yerdak tarafından yapılan değer-

lendirmede, spor okulunun 
yalnızca futbolcu yetiştirmek 
için değil, aynı zamanda 
mahalle çocuklarının sosyal 
gelişimine katkı sağlamak ve 
onları topluma faydalı birey-
ler olarak yetiştirmek için de 
önemli bir görev üstlendiği 
ifade edildi. 
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Yerdak çocukların yetenek-

lerini geliştirerek daha sonraki 
süreçte kulübün altyapı ve akade-
mi takımlarına yönlendirildiğini 
vurguladı. Yeşilova Esnaf Futbol 
Okulu’nun çalışmalarının Cumar-

tesi ve Pazar günleri 09.00 ile 
14.00 saatleri arasında Yeşilova 
Esnaf Kapalı Halısaha Tesislerin-
de gerçekleştirildiği kaydedildi. 
Yerdak futbol okulundan çıkan 
ve gelişim gösteren oyuncuların 
Yeşilova Esnafspor altyapısına 
dahil edildiğini, çok yetenekli 
olan sporcuların ise akademi 
takımlarına yönlendirildiğini 
belirtti. Yerdak ayrıca mahalle 
sakinlerinden de bu projeye des-
tek beklediği ifade ederek temel 
amaçlarının çocukları keşfetmek, 
onlara destek olmak ve topluma 
kazandırmak olduğu sözlerine 
ekledi.

SÜPER Amatör Küme 
ekiplerinden Pendik 
Emekspor, teknik 
direktör Fevzi Genç’in 
sözleşmesini 2026-2027 
sezonunun sonuna 
kadar uzattı. Geçtiğimiz 
sezon takımını şam-
piyon yaparak Süper 
Amatör Lige taşıyan tecrübe-
li çalıştırıcı, kulüp binasında 
düzenlenen törenle kendisini bir 
sezon daha Pendik temsilcisine 
bağlayan imzayı attı. Yönetim, 
Fevzi Genç ile yeniden anlaşarak 
istikrar mesajı verirken, kulüp 
tesislerinde gerçekleştirilen imza 
törenine Kulüp Başkanı Şafak 
Uçak da katıldı.
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İmza töreninin ardından açık-

lamalarda bulunan Başkan Şafak 
Uçak, geçen sezon elde edilen 
başarının tesadüf olmadığını 
vurgulayarak, Fevzi Genç’le yola 
devam etmekten memnuniyet 

duyduklarını söyledi. Uçak, 
“Şampiyonluk sürecinde önemli 
emekleri bulunan hocamız Fevzi 
Genç ile yeniden anlaşmış olmak-
tan mutluluk duyuyoruz. Kulübü-
müzün hedefleri doğrultusunda 
çalışmalarımıza aralıksız devam 
ediyoruz. Hocamızın hazırlaya-
cağı teknik rapor doğrultusunda 
yönetim kurulumuz kısa süre 
içerisinde iç ve dış transfer çalış-
malarına başlayacaktır. Süper 
Amatör Lig’de mücadele edecek 
karakterli ve rekabetçi bir kadro 
oluşturmak için gerekli adımları 
atacağız” ifadelerini kullandı. 
Yeni sezon öncesinde teknik 
heyet ve yönetimin tam bir uyum 
içerisinde çalışmalarını sürdür-
düğü Pendik Emekspor’da hedef, 
Süper Amatör Lig’de kalıcı bir 
yapı oluşturmak ve başarı grafiği-
ni yukarı taşımak’’ dedi.

BÖLGESEL Amatör 
Lig ekiplerinden Acı-
bademspor, transfer-
de dikkat çeken bir 
hamleye imza atarak 
tecrübeli santrfor Ser-
dal Özü’yü kadrosuna 
kattı. Yönetim, teknik 
heyetin raporları doğrultusun-
da son olarak geçtiğimiz sezon 
Bigaspor formasıyla 3. Lig’e 
yükselme başarısı yaşayan 
deneyimli golcüyle anlaşma 
sağladı. Serdal Özü, kulüp 
başkanı Oğuzhan Atagün’ün de 
katıldığı imza töreninde ken-
disini 2026-2027 sezonunun 
sonuna kadar Acıbademspor’a 
bağlayan sözleşmeye resmen 
imza attı Transferiyle dikkat-
leri üzerine çeken Acıbadems-
por, hücum hattını önemli bir 
isimle güçlendirirken, kari-
yerinde birçok kulüpte forma 
giyen Serdal Özü’nün tecrübe-
siyle takıma önemli katkı sağ-
laması bekleniyor.
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Deneyimli santrforun kariye-

rinde daha önce de Yozgatspor, 
Erzincanspor, Ümraniyespor, 
Sultanbeyli Belediyespor, 
Sultangazispor, Çorluspor, 
Sökespor, Gebzespor, Çengel-
köyspor, Edirnespor, Bartıns-
por, Akhisar 45 Spor, İl Özel 
İdarespor, Şiran Yıldızspor 
ve Ünye 1957 Spor formaları 
giydiği kaydedildi. Yeni sezon 
öncesi iddialı bir kadro kurma 
hedefiyle çalışmalarını sürdü-
ren Acıbademspor’da, Serdal 
Öz transferi camiada büyük 
heyecan yarattı.

BURAK CAN 
KARAKULAK
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SÜPER Amatör Lig ekiple-
rinden Sefaköy Kartal’da iç 
transfer çalışmaları sürüyor.  
Siyah-beyazlı yönetim, teknik 
heyetin raporları doğrultusun-
da geçtiğimiz sezon kadroda 
yer alan Hamza Öztürk’ün 
sözleşmesini 2026-2027 fut-
bol sezonunun sonuna kadar 
uzattı. Kulüpten yapılan açıklamada, 
istikrarlı performansıyla dikkat çeken 
oyuncuyla yola devam edilmesi yönün-
de karar alındığı belirtildi. Yönetimin, 
yeni sezon öncesi iç transferde kadro 
iskeletini korumaya büyük önem ver-
diği kaydedildi. Sefaköy Kartal’da iç 
transfer görüşmelerinin önümüzdeki 
günlerde de devam etmesi beklenirken, 
siyah-beyazlıların yeni sezon öncesi 
kadrosunu büyük ölçüde şekillendir-
meyi hedeflediği ifade edildi.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

ALTIN KEMER İÇİN
YİĞİTLER MEYDANA

İTALYA Birinci Futbol Ligi (Serie A) 
ekiplerinden Napoli’de teknik direktör-
lük görevine Massimiliano Allegri’nin 
getirildiği duyuruldu. Napoli Kulübün-
den yapılan açıklamada, 58 yaşındaki 
İtalyan çalıştırıcıyla 30 Haziran 2029’a 
kadar sözleşme imzalandığı belirtildi. 
Kariyerinde Sassuolo, Cagliari, Milan 
ve Juventus’u çalıştıran Allegri, Milan 
ile bir, Juventus ile de beş kez Serie A 
şampiyonluğu yaşadı. AA

CEZAYİRLİ
futbolcu Riyad 
Mahrez, milli 
takım kariye-
rini sonlandır-
dığını açıkladı. 
Tecrübeli fut-
bolcu, Ceza-
yir’in 2026 
FIFA Dünya 
Kupası son 32 
turunda İsviç-
re’ye elendiği 
maçın ardın-
dan yaptığı 
açıklamada, 
“Milli takımla 
son maçımı 
oynadım. 

Kazanabileceğimiz bir maçtı. Hatalar 
yüzünden iki gol yedik. Bu seviyede 
bedelini ödüyorsunuz.” ifadelerini 
kullandı. Orta sahada görev yapan 35 
yaşındaki futbolcu, Cezayir Milli Takı-
mı’nda forma giydiği 119 maçta 40 gol 
kaydetti. Dünya Kupası’nda J Grubu’nu 
üçüncü sırada tamamlayan Cezayir, son 
32 turunda İsviçre’ye 2-0 yenilerek tur-
nuvaya veda etti. AA

Dünyanın en eski spor organizasyonları arasında sayılan 665. Tarihi Kırkpınar Yağlı 
Güreşleri başladı. Güreşlere bu yıl 40’ı baş olmak üzere 817 pehlivan kayıt yaptırdı
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YEŞİLOVA ESNAF’IN 
GELECEĞİ GARANTİDE
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665. Tarihi Kırkpınar Yağlı 
Güreşleri bugün Edirne’de 
başladı. 665. Tarihi Kırkpı-

nar Yağlı Güreşleri’nde mücadele 
etmek için 817 pehlivan kayıt 
yaptırdı. Mimar Sinan Spor Salo-
nu’nda başlayan güreşçi kayıtları 
sonra erdi. Yağlı Güreş Ligi’nde 
bu yılki Kırkpınar’da güreşme-
ye hak kazanan 840 güreşçiden 
817’si cetvel hakemliğine gelerek 
kayıtlarını gerçekleştirdi. Cetvel 
hakemliğinden alınan bilgiye göre 
40 başpehlivanın tamamı kayıt 
yaptırdı. 665. Tarihi Kırkpınar 
Yağlı Güreşleri Sarayiçi Er Mey-
danı’nda minik-1 boyda pehli-
vanların mücadelesiyle başladı. 
Bu yılki organizasyon, yarın baş 
boyundaki final güreşiyle sona 
erecek.
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Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreş-

leri öncesi hazırlıklarını tamam-
layan başpehlivanlar, altın kemer 
için er meydanına çıkacak. Baş-
pehlivan Mustafa Batu, bu yıl 
iyi bir kış dönemi geçirdiğini 
söyledi. Lig dolayısıyla sürekli 
antrenman yaptığını ifade eden 
Batu, bu nedenle Kırkpınar’a çok 
iyi hazırlandığını kaydetti. Altın 

kemeri kazanmak istediğini 
anlatan Batu, “Ben yaşıma 
göre bayağı tecrübeliyim, 32 
yaşındayım ve 10-11 senedir 
başpehlivanım. Bu süreçte 
altın kemer almak nasip 
olmadı. Her başpehlivanın, 
buraya gelen minikten başa 
kadar her sporcunun hayali 
altın kemerdir. Nasip olursa 
biz de altın kemeri istiyo-
ruz.” diye konuştu. 

Fiziksel olarak kendisini 
çok iyi hissettiğini anlatan 
Batu, kondisyon ve tekniği-
ne çok güvendiğini vurgula-
yarak rakiplerinin hepsinin 
oldukça güçlü olduğunu 
ifade etti. Başpehlivan Onur 
Susuz ise bu yıl ilk kez baş-
pehlivanlık kategorisinde 
güreş tutacağını belirtti. 
Kırkpınar’a çok iyi hazırlan-
dığını belirten Susuz, “En 
büyük hedefimiz Kırkpınar. 
O yüzden stresimiz de en 
yukarıda. En iyi şekilde 
mücadelemizi vermeye gel-
dik.” ifadelerini kullandı. 
Susuz, er meydanında en 
iyi şekilde mücadele verece-
ğini ve rakiplerinin de çok 
güçlü, tecrübeli isimlerden 
oluştuğunu dile getirdi. AA

EDİRNE’YE 665. Tarihi Kırkpınar Yağlı 
Güreşleri’ni izlemeye gelen bazı güreşse-
verler, otellerde yer bulamayınca çadırda 
kaldı. Gurbetçi sezonu olmasının yanı 
sıra Kırkpınar yoğunluğunun yaşandığı 

kentteki oteller doldu. Yurdun çeşitli 
yerlerinden gelen güreşseverlerden bazı-
ları, otellerde yer bulamayınca çareyi 
araçları veya er meydanı yakınına kur-
dukları çadırlarda kalmakta buldu. AA



154 TEMMUZ 2026 CUMARTESİSPOR

AT YARIŞI BÜLTENİ
��TEMMU=������CUMARTESİ��TEMMU=������CUMARTESİ İ=MİR�.2ëUSU�3R2*RAM, A1.ARA�.2ëUSU�3R2*RAM, ��TEMMU=������CUMARTESİ 'İ<AR%A.,R�.2ëUSU�3R2*RAM,

A1.ARA �� �’/, *A1<A1 TA+Mé1é
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 4 1 3 1 4 3
 7 7 5 4 7 4
 11  10 6 10 5
      6
      
      
      

é=MéR �’/, *A1<A1 TA+Mé1é
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 1 2 2 1 8
 2 9 3 5 2 10
   4  3 11
   8  6 12
   9   
      
      

Dé<ARBA.,R �’/, *A1<A1 TA+Mé1é
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 1 1 2 1 1
  2 3 3 6 3
  3 6  9 10
  6    13
      
      
      



NATO’dan TCG 
Anadolu paylaşımı

Restoranlarda “menülerde 
içerik belirtme” zorunluluğu

Türk dünyasını dijitalde 
buluşturacak TÜDSES tanıtıldı
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NATO, Türk Deniz Kuv-
vetlerine ait TCG Anado-
lu’nun “yüzen insansız 
hava aracı üssü” olarak 
görev yaptığını ve İtti-
fak’a denizde teknolo-
jik üstünlük sağladığı-
nı bildirdi. NATO’nun 
ABD merkezli X şirketi-
nin sosyal medya plat-
formundaki hesabın-
dan yapılan paylaşımda, 
TCG Anadolu’nun İttifak 
üyelerine ait en büyük 
savaş gemilerinden biri 

olduğu kaydedildi. Pay-
laşımda, TCG Anado-
lu’nun “yüzen insan-
sız hava aracı üssü” 
olarak görev yaptığı ve 
NATO’ya denizde tekno-
lojik üstünlük sağladığı 
vurgulandı. Paylaşımda-
ki videoda da Bayraktar 
TB3 silahlı insansız hava 
araçlarının TCG Ana-
dolu üzerinden havala-
nabildiği hatırlatılarak 
bunun gemiyi “eşsiz kıl-
dığı” belirtildi. AA

TÜKETİCİLERİN bilinçli seçim yap-
masını ve gıdaların içerikleri ile 
kalori bilgilerine kolayca ulaşması-
nı amaçlayan, restoran ve kafelerde 
sunulan gıdaların içeriklerinin menü-
lerde belirtilmesini zorunlu kılan 
uygulama başladı. Restoran, kafe ve 
kantin gibi işletmelerde gıdaların içe-
rikleri ile kalori bilgilerinin menü-
ler, dijital ekranlar veya karekod (QR) 
aracılığıyla müşterilere sunulması 
uygulaması başladı. Tarım ve Orman 
Bakanlığından 28 Mart’ta yapılan 
açıklamada, güvenilir gıda süreçle-
rinde büyük bir yeniliğin hayata geçi-
rildiği belirtilmiş, restoran, kafe ve 
kantin gibi işletmelerde, menülerin 
yanında gıdaların içeriklerini ve aler-
jen bilgilerini belirtme zorunluluğu-
nun getirileceği bildirilmişti. AA

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve 
Türk Devletleri ile İlişkiler Başkanı Kür-
şad Zorlu, Türk Dünyası Sivil Toplum 
Destek Sistemi’ne  ilişkin, “Proje Türk 
dünyasının sivil toplum ağını buluştu-
ran stratejik bir e-platform olarak tarihe 
geçecektir” dedi. Platformun Türk Dev-
letleri Teşkilatı sisteminin sivil toplum 
gücünü dijital mecrada yeni bir ivme 
kazandıracağını belirten Zorlu, “Bu 
proje uzun yıllardır dağınık bir görüntü 
sergileyen Türk dünyasının sivil toplum 
ağını ve kapasitesini ortak bir dijital 
zeminde buluşturan stratejik bir e-plat-
form olarak tarihe geçecektir. Bu başlan-
gıç inanıyorum ki önümüzdeki yıllarda 
sivil toplumumuzun daha güçlü bir bir-
likteliği için geleceğe daha umutla baka-
bileceğimiz bir dönemin de bizlere işa-
retini vermektedir.” diye konuştu. AA

MİLLİ Eğitim Bakanlı-
ğınca (MEB), eğitim 
kurumlarına ilk defa 
yönetici görevlen-
dirme takvimi açık-
landı. MEB’e bağlı 
eğitim kurumlarına ilk 
defa yönetici görevlendir-
me takvimine göre, müdür ve müdür 
yardımcılığı boş bulunan eğitim 
kurumları duyuruldu. İlk defa yöneti-
ci olarak görevlendirileceklere yöne-
lik eğitimler, 16-23 Temmuz’da “Eği-
tim Kurumları Yönetici Yetiştirme 
Programı” kapsamında gerçekleştiri-
lecek. “Yönetici Yetiştirme Program 
Sonu Değerlendirme e-Sınavı” ise 25 
Temmuz’da yapılacak. Görevlendir-
me tercihleri 7-10 Ağustos tarihlerin-
de alınacak. Tercihlerin onaylanması 
süreci 7-11 Ağustos’ta tamamlanacak 
ve Bakanlıkça 12 Ağustos’ta görevlen-
dirme sonuçları duyurulacak. İlk defa 
yönetici olarak görevlendirilenlerin 
göreve başlatılması tarihi ise 14 Ağus-
tos olarak belirlendi. AA

ANKARA ATLI POLİS
GÖRÜNTÜSÜ NEFİS

MAHALLİ İdareler Kamu İşve-
ren Sendikasından (MİKSEN), 
yapılan açıklamaya göre, semi-
nerlerde, iş hukuku ve çalışma 
hayatına ilişkin güncel konular 
alanında uzman akademisyen-
ler ve uzman isimler tarafından 
ele alınıyor. Bu kapsamda ger-

çekleştirilen eğitimlerde, “6356 
sayılı Sendikalar ve Toplu İş 
Sözleşmesi Kanunu”, “toplu iş 
sözleşmesi süreçleri”, “beledi-
yelerde çalışma hayatına yöne-
lik denetimler”, “çalışma süre-
leri” ile “fazla çalışma ücretleri” 
gibi başlıklarda katılımcılara 

bilgi verildi. Açıklamada görüş-
lerine yer verilen MİKSEN Yöne-
tim Kurulu Başkanı Fatih Sultan 
Mehmet Çiçek, yalnızca toplu iş 
sözleşmesi süreçlerinde değil, 
üyelerin kurumsal gelişimlerine 
katkı sağlayacak her alanda çalış-
malar yürüttüklerini belirtti. AA
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MAHALLİ İDARELER KAMU İŞVEREN 
SENDİKASININ EĞİTİMLERİ SÜRÜYOR

ATLI polis birliklerinde görevli 
çeşitli ırklardan 22 at, vatandaşla-
rın yoğun bulunduğu bölgelerde 
asayişin sağlanmasına katkı sunu-
yor. Kalabalık ortamlar, yüksek 
ses ve farklı çevresel koşullara 
uyum sağlayabilen özel eğitimli 
atlarından oluşan atlı polis birlik-
leri, caydırıcılık özellikleriyle de 
güvenlik tedbirlerinin etkinliğine 
katkıda bulunuyor. Bu kapsam-
da atlı polisler, trafik ve yunus 
ekipleriyle birlikte Başkent Mil-
let Bahçesi’nde de devriye görevi 
yürütüyor. Atlı polisler, devriye 
görevinin ardından motosikletli 
trafik ve yunus timleriyle birlik-
te ay-yıldız koreografisi oluştur-
du. AA ekibi, koreografiyi dron 
ile görüntüledi. 
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ATLI polislerin belirlenen güzer-
gahlardaki devriye görevleri 8 
Temmuz’a kadar sürecek. Vatan-
daşlar atlı polislere büyük ilgi 
gösterirken “Kendimizi sanki 
daha güvende hissediyoruz. Atla-
rın Türk toplumunda ayrı bir yeri 
vardır. Bu polisimizle birleşin-
ce çok daha güzel bir hal alıyor. 
Onların görüntüsü de bize yak-
laşımı da gerçekten de nefis. Bu 
tür etkinlikler ülkemize daha da 
artı puan kazandırıyor” dedi. Bu 
arada özellikle çocuklar ve kadın-
lar atlı polislere büyük ilgi göste-
rirken, sık sık yanlarına giderek 
fotoğraf çektirmek istiyor. AA

TÜRK Silahlı Kuv-
vetlerinin (TSK) 
komuta kademesini 
tek çatı altında topla-
yacak Ay Yıldız Müş-
terek Karargahı ilk 
resmi organizasyo-
nuna 36. NATO Zir-
vesi ile ev sahipliği 
yapacak. Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın da katılımıyla 
30 Ağustos 2021’de temelle-
ri atılan Ay Yıldız Müşterek 
Karargahının kaba inşaatı-
nın büyük kısmı tamamlan-

dı. TSK’nın komuta kade-
mesini tek bir çatı altında 
toplayacak, müşterek hare-
kat ve komuta kabiliyeti-
ne stratejik katkılar sağla-
yacak “Ay Yıldız Müşterek 

Karargahı” ile Milli Savun-
ma Bakanlığı, Genelkurmay 
Başkanlığı, Kara, Deniz ve 
Hava Kuvvetleri Komutan-
lıkları aynı yerleşkede bir 
araya getirilecek. AA

AY YILDIZ KARARGAHI İLK 
ORGANİZASYONUNA EV 
SAHİPLİĞİ YAPACAK

MEB’den ilk yönetici 
görevlendirme takvimi




